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Andrássy bukik — belülről. Nincs va­
lami szomorúbb, mint ezek a belső összeom­
lások, vigasztalanabbak és borzalmasabbak 
azoknál, a melyek nagy robajjal általános 
részvét, vagy káröröm (között történnek 
meg. És az erőszakos, vérző bukások után 
még van — vagy lehet szó rekonstruk­
cióról, de a hogy Andrássy Gyula belülről 
lassan megy tönkre, — félek, befejezte, vége 
van! Tényleg — helyesebben szinleg — so­
hasem volt távolabb a bukástól, most: ura a 
helyzetnek, sőt úgy tetszik, hogy a kabinet 
benne és általa él. Nála szokatlan makacs­
sággal ragaszkodik a pozíciójához, a mely­
ben egyszerre bízni kezd. Sőt bizonyos, ed­
digi Ízléséhez alig illő hangon szól arról, 
hogy a mit volt barátja, Tisza István nem 
tudott megkapni, annak ő most a hétszere­
sét szerezte meg. Ha nem tisztelném a gró­
fot még mindig, azt kellene hinnem, hogy 
kérkedik és ebben a rettenetes korszakban 
még mindig volt barátjával évődik és en­
nek legyűrt testével jár diadalmi táncot. 
Hirtelen valami balkán erkölcs nyilatko­
zik meg az egykor oly nobilis grófban, a 
kire, mmt az Ibsen hőseire, a harmadik fel­
vonásban alig lehet ráismerni többé. Kifej­
lődött? átalakult? Az igazi képe ez és a má­
sikat csak játszotta eddig? Vagy egysze­
rűen hozzá-közönségesedett a környezeté­
hez, átalakult a viszonyok hatása alatt?

Egykori szimpathiáim romjain, arra 
volna kedvem, hogy elsirassam, de a tisztem 
az, hogy bírálnom kell. Nehéz feladat, el­
következett egy pillanata, a hol alig értem 
többé. Azt látom, hogy nem lát, judiciuma 
és emberismerete egyszerre elveszett. Ma — 
példának okáért — sok felnőtt ember jelen­
létében azt mondta a gróf, hogy ha ob- 
strukció lesz, tavaszszal szétkergeti ezt a 
házat, májusban választat és hiszi, hogy a 
koalició a mostani többséggel jön be ismét! 
Mi ez, ha nem a gróf ítélőképességének tel­
jes romlása. Ha ő hiszi azt, a mit itt mond, 
el van veszve. Jobban elbukott, — belülről, 
— mint volt barátja, a ki közvetetlenül egy 
választás előtt ereje, népszerűsége és a va­
gyon teljes birtokában bízott abban, hogy 
azt a többséget hozza be, a melyre vágyik. 
Kevesen, a kik ismerték a viszonyokat, tud­
ták, hogy csalódni fog. Mégis meglepetés 
volt, a mi történt. Most: kérdezze meg 
Andrássy az újságokat, a háziorvosát, a ban­
kárját, az ügyvédét, a házi zsidóját, falui­
nak a papjait és a jegyzőit, akárkit —■ csak 
ne valami ismert hazugot és ostobát — nem 
fog találni egy teremtett lelket, a ki neki 
meg ne mondja: uram, hirhordó sem marad

a koalícióból. Az ország utálja őket, rész­
ben csalódott bennük, másrészt közönséges 
csalóknak tartja. A közhangulat az, — ta­
lán nem is biztos, hogy igy van, — elárulták 
a nemzet érdekeit, elhárították maguktól a 
sokaság és az egyesek érdekeit is a maguk 
brutális érdekeikért. A szemérmetlenséget 
hangosan űzték, a cinizmust eddig ismeret­
len tökélyre vitték, úgy hogy a panamizmus 
régi és ismert hősei mellettük kis szató­
csoknak tűnnek fel. És ha minden má­
sodik bankdirektorból grófot csinálnak is, ha 
Ferenc József meg is oldja — úgy mint még 
soha — a pénzeszacskója száját, ha előbb 
egy milliárdot is harácsolnak össze a válasz­
tási kasszába, még akkor se tudják behozni 
a mai koalíciónak — egy negyedrészét!

Ha ezeket nem látja és nem hallja An­
drássy Gyula, akkor nem lát és nem hall 
többe. Vagy ha látja és hallja ezeket az 
ordító jelenségeket és mégis hisz abban, 
hogy a koalíciót visszahozza, akkor azt kell 
hinnem, hogy ítélőképessége talán nem is 
volt, mert úgy gőzzé nem válhatott volna. 
De nem lehetetlen, hogy nem hiszi, a mit 
mond és tudva nem valót állít, a mi a politi­
kai erkölcs szerint nem is jellembeli hiba. 
Ám az ő kátéja más volt és ha a hires parla­
menti bizottság előtt nagy fiskális tehetsé­
gekről tette is le a vizsgát: az ordináré ha­
zugságtól eltiltotta a szépérzéke és az esze, 
amely mindég tisztában volt azzal, hogy a 
hazugság még üzletnek is rossz. Az embe­
rek manapság már általában oly hazugok, 
hogy ismerik ennek a technikáját és azonnal 
fölismerik. Ki hiszi el a mai koalícióból An­
drássy Gyulának, hogy haza meri őket kül­
deni, a visszavárás reményében? Azután a 
férfiak gyávaságára sem lehet többé oly 
mértékben spekulálni, mint azelőtt. A gyá­
vaság rossz üzletnek bizonyult és eltekintve 
mindettől, tudja meg a gróf, hogy a magyar 
parlamentben van még néhány tisztességes 
ember, aki azért, a miben valóban hisz, még 
a mandátumát is feláldozza. Képviselők, a 
kik szívesebben mennek bele egy külső bu­
kásba, mint egy belsőbe, egy emberibe.

Andrássy Gyulával, az uj korszak leg- 
különb államférfiéval, ez utóbbi történik 
meg, ime, előttünk. Óriási kár érte. De mi­
vel a politika nem lyra, vége van a carmen 
lugubrenak. Jönnek, vágtatnak előre az ese­
mények, a melyeknek kegyetlen patája alatt 
alaktalanokká törik össze az én —■ egykor 
oly nemes, kedves — és most már reményte­
len alakom.

Bródy Sándor
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Generálisok és kegyelmes urak
Befejezték az ujoncvitát. Jekelfalussy ígér és szépít. Disszidensek

a hadsereg ellen &

A lüielmetten koalíció nevében loch- 
iiikai obstrukcióval gyanúsította meg Ing- 
nap Návay Lajos az igazi független,ségiekot 
s hogy ebben a vádban mennyi .volt.az igaz­
ság, ma bebizonyosodott. Leitnév Adolf rö­
vid beszéde után véget ért az ujoncjavaslat 
általános vitája. A demokrata szónok is a 
humánus szellem bevitelét követelte a rozs­
dás katonai intézményekbe. Moxkovitz Iván 
előadó reflektált az ellenzéki felszólalásokra, 
majd Jekelfalussy honvédelmi miniszter 
szállt síkra az osztrák hadseregért, Becsért. 
•Olykor mulatságos volt a. táborszernagy uv, 
olykor Wekerlére emlékeztetett, oly pazarul 
szórta az ígéreteket. A katonai bűnvádi el­
járást ó is dohosnak, elavultnak tartja.;

; nemsokára, meglesz a reform.
— Faji gyűlölet — mondotta később — 

nincs a hadseregben. Azért, hogy valaki 
zsidó vagy magyar, senkit se üldöznek.

A faji distinkció ugyan nem a legsze­
rencsésebb volt, de elég szép egy generális­
tól, hogy ennyire is ki tudja fejezni magát. 
Beszélt a tiszti kaucióról is.

— A polgári életben, úgymond, inkább 
keresik a hozományt, mint a katonatisztek. 
Egy hadnagy hatvanezer koronával meg­
elégszik, többet nem kíván.

Zajosan derültek ezen a. szentencián, a 
karzaton hallgató szép leányok pedig egy 
mély sóhajjal bizonyították, hogy .Jekel­
falussy hadnagyai — tényleg nagyon sze­
rények. fisak azt feledte el megpiondan i a 
generális, honnál vegyék a boldogtalan apák 
a hatvanezer koronát?

A záróbeszédek során Tjengyel Zol Ián 
tiltakozott az ellen, hogy u magyarokat, a 
csehek, h orvátok és egyéb népek műm) tál­
cája alá állítsák a hadseregben. Jekelfalussy 
folyton úgy beszélt a magyarokról, mintha 
tartományi alattvalók lennének. Molnár 
Jenő elítélte Návay Lajos tegnapi legény- 
kedését.

— Tudja meg az a lel nők nr, bogy a 
T1fJP jogait sohasem kegyelmes urak védték 
meg és ha mi nem küzdünk, akkor ön ma is 
bit ii 1 a szabadelvű párt mögött, — vágta 
oda élesen Návaynak, aki sápadtan egv kéz­
mozdulattal tiltakozott az alapos ráolvasás 
ellen.

Jekel fal ussy nak szánta Molnár azt a 
másik találó megjegyzését, hogy táborszer­
nagyok sohasem mentették meg az alkot­
mányi. Farkasháti/ Zsigrnond beszélt utol­
sónak a zárszó jogán. Keményen támadta 
az osztrák rendszert, tiltakozott a, hndpa.- 
ranc,scsal való törvénytelen költségemelés 
ejlen. amelylyel mindenféle kegydijak osz­
togatása válik lehetővé.

Justli Gyula Fa rkasházv beszéde alatt 
kiküldte az egyik jegyzőt .iekelfalussvhoz, 
hogy esetleges replikáját halaszsza holnapra, 
mert most már át kell térni az interpellá­
ciókra. A miniszter mégis szólásra állt. Eg; 
szót se mondhatott, mert Justli szigorúan 
jelentette ki:

~ Fel kettő van s most az interpellá­
ciók következnek. A miniszter ur tehát nem 
beszélhet.

Jekelfalussy leült, harag nélkül, kato­
násan. Később Bolgár Ferenc, az államtit­
kárja s még néhány alkotmánypárti kori- 
b’Ufl méltatlankodott e miatt. Juslli a.zt le­
li lte, hogy a. miniszterek ugyan bármikor 
fölszólalhatnak, de csakis a házszabályok 
»»ni a napirend tárgyalására, megállapított 
időn lieliil. Ilyen apró dolgokkal foglalkozik 
a fláz elnöke, mikor a. kormány az egész 
parlamentbe bele akarja fojtani a szót./. S 
hogy teljes legyen a komédia Bozóky Árpád 
interpellációja holnapra maradt, mert Ap- 
Ponyi miniszter, akihez intézni akarta., nem 
volt jelen.

A jörcnúiluíz méllóságos és kegyelmes 
urai is találkozót adtak ma egymásnak a 
parlamentben. Állítólag törvényhozó mun­
kára gyülekeztek össze, ami annyit jelent, 
hogy szó nélkül megszavazták az öt kiegye­
zési javaslatot és minden más javaslatot, 
amelynek rímét az elnök elmormolfa. (fsak 
Zselenski Hóhért, a hírhedt aulikus gróf, 
volt kötekedő kedvében, Kifogásolta, hogy 
az állam s/enbányatelepeket vásárol és hogy 
a, vicinális vasutak engedélyét egyetlen cég 
kapja.. H iád tan néztek a csend háborgat óra 
a. hivatásos múmiák, Wekerle miniszterei 
nők és Szfcrcn/ji államtitkár pedig jóindu­
lata. választékos .hangon intették le Zse- 
lenskif. A fukir-gyülekezet ezután álmosan 
elcammogott.

I.

A képviselőház ülése
A Ház mai ülésén Justh Gyula elnökölt.
Hencz Károly jegyző: Bejelenti, hogy Nagy 

K 1,1 ' 1 h c jegy ez te az indítván y k ö n y v- 
b e a h á z a z a b á 1 y r e v iz i ó r a vonatkozó 
indítva n y á t.

Vége
az általános vitának

Az BIOS. évi ujonelétszám megállapításáról 
szóló törvényjavaslat tárgyalása van napirenden.

< Leiiner Aflolt: Kelszólal az ujonelétszám 
megállapításáról szóló javaslat ellen. Azzal kezdi, 
bogy a javaslat közjog,ellenes elmét. bírálja 
Egyetért az eddigi felszólalókkal abban, hogy a 
javaslat elme közjogellenes, a törvénynek meg 
nem felelő.

Lengyel Zoltán belép a terembe: Nem va­
gyunk 1 annrskozásképesek! Kérem a tanácsko­
zás k éjx issük negálja pille á t„

Justli Gyula elnök (csenget): Kéri a szóuo 
kot, hogy folytassa beszédét.

Lcitner Adolf: Általánosságban szól a had­
seregről. Bírálja a hadseregben died szellemet. 
eopfoR-rendszert. hosszasan szól a párbaj intéz­
ményé eilen. Azt. kívánja, hogy a modern, humá­
nus szellem modern intézményekben, újításukban 
vitessék át a hadseregbe. Nem fogadja el a 1 ör­
vényjavaslatot.

Elnök: Szólásra senki aims feljegyezve, ha 
szólni senki sem ki* árt. a vitát bezárom. Szava 
zás. előtt sző illeti az előadót és azokat, akik ha­
tározati javaslatot nyújtottak he.

Mcskóvitz Iván előadó hosszabb beszédben 
válaszolt az elhangzott, felszólalásokra; elfoga­
dásra ajánlotta a törvényjavaslatot.

Jekelfalussy kertelése
Jekelfalussy Lajos: Az általános vita végez 

lével részletesen kivin válaszolni az elhangzott 
felszólalásokra. Ahogyan köszönettel vesz min­
den komoly kritikát, éppen úgy határozottan 
visszautasít minden alaptalan, könnyelmű vádas­
kodást. Először a Kehiiuaieh hadügyminisztert ért 
támadásra válaszol. Kifogásolták, hogy a had­
ügy miniszter táborszernagynak nevezi magát, 
gát. Ebben nincs sérelem, meri a had­
ügyminiszter aktiv katona. Ami a katonai bírás­
kodást illeti, a kifogásokul jogosoknak tartja; az 
uj katonai büntető perrendtartásra már valóban 
nagy szükség volna. Az a reménye, hogy a leg­
közelebbi időben a Ház elé fog kerülni az uj ka­
tonai büntető perrendtartás, amelynél; elvei 
Jesen ajak és modernek. Sok kifogás hangzott el 
a párbaj rendszerré vált szokása miatt a'hadse­
reg ellen. A hadseregben a párbaji büntetik; ez 
minden, limit, lehetnek ellene. A konkrét pima­
szokra- kijelenti, hogy semmiféle lépést m m fog 
tenni. Int valaki, akár a háta mögöíl is. valamely 
képviselőt visszásságokra figyelmezteti, vagy 
adatokat ad neki. Egyik képviselő azt mondotta, 
hogy a honvédségből bizonyos elemeket kimar 
nak. mert magyarok. Ez ellen az állítás el­
len határozottan tiltakozik. Az illető képviselő 
azt mondta továbbá, hogy a. törzsorvosokat és 
ezredorvosokat előszeretett*! helyezik át közös 
hadseregből a honvédségbe. Kijelenti, hogy 
ilyen eset emberemlékezet óta nem történi, 
Fuji gyűlölet sem a közös hadsereg 
"él, s e m a h o n védség n ő I nines; a z é r t 
hogy valaki z s i d 6, v a g y m u g y a r, s e n- 
kit. sem üldöznek. A hadiiskolát szóló maga 
is látogatta, de vele, mint magyar emberrel haj-' 
szállal se bántak másként, mint a csehvel vagy 
osztrákkal. A házassági biztosítékról most’ újév­
kor lépett életbe az uj rendelet, s szóló lépéseket 
tesz, hogy ugyanezeket a szabályokat mihama­
rabb a honvédségnél is behozzák. A polgári élet- 
ben inkább keresik a hozományt, mint a katona­

tisztek; egy hadnagy hatvanezer koronával meg«, 
elégszik, többet nem kíván. (Élőnk derültség.) 
A benyújtott határozati javaslatok mellőzését s 
a törvényjavaslat elfogadását kéri. (Zajos helyes­
lés és éljenzés.)

Szavaztak a fák írok jé?
Folyik a vita
a zárszó jogán

Lengyel Zoltán: Félremagyarázott szavai 
helyreigazítása óimén szólal fel. Jekelfalussy hon­
védelmi miniszter a. felszólalásokra adott vála­
szában reflektált egyik megjegyzésére, amely ;i 
kntonaorvosokra, az áthelyezésekre és nyugdíjaz­
tatásokra vonatkozott. Állítását megbízható in­
formációra alapította; szívesen tudomásul veszi 
a miniszter felvilágosítását. Tiltakoznia kell 
az ellen, hogy a magyar állam jogait a hadsereg­
ben a cseh, horvát és egyéb népek jogaival egyen- 
hírek mondják. Ez lehet a ehlopy-i hadiparancs 
álláspontja, de a magyar nemzetre nézve mérhe­
tetlen nagy sérelem. (Helyeslés.) Reflektál a hon­
védelmi miniszternek a hadiiskolákra vonatkozó 
megjegyzéseire. A magyar nemzet érdemes arra, 
jogai vannak arra, hogy a hadseregben a méltó 
hel.vet megadják neki. (Helyeslés.) Általában véve 
köszönettel veszi a miniszter felvilágosító sza­
vait, amelyek az ö megjegyzéseire vonatkoztak.

Molnár Jenő megfelelt Návaynak
Molnár Jenő: A zárszó jogán szól az ujonc.- 

javasbitok ellen. Mindenekelőtt Návay Lajos nl- 
elnok tegnapi megjegyzéseire reflektál, aki olyan 
hangon és módon beszélt, hogy ha ő lett volna 
az elnök, megvonta volna önmagától a szót. (De­
rültség.) Alkalmasnak találta az időt arra, hogy 
az ö állásfoglalásukat perszillálja. Tudja meg az 
elnök ur, hogy a nép jogait sohasem kegyelmes 
urak védtek meg, hanem egyszerű népképviselők, 
és ezek küzdelmeinek köszönheti azt Návay ur! 
hogy ma nem ül a szabadelvű párt mögött, ha­
nem belekerült az alelnöki szék méltóságába.

Návay Lajos (nagy gesztusokkal tiltakozik 
az utolsó megjegyzés ellen).

Molnár Jenő: Jekelfalussy azzal akarta le­
dönteni felszólalásaik érveit, hogy ők azokat az 
egyéves önkéntesség tapasztalatai nyomán mnn- 
dották. Ki kell jelentenie, hogy az ország jogait, 
sohasem táborszernagyok merítették meg, hanem 
az cg): 7*Tü közemberek. (Taps). Az igazi függőt, 
le liheglek mindaddig, inig a hadseregben a mai 
állapotuk uralkodnak, ujonekontingenst meg mm 
szavazhatnak. A hadseregben most tiszta oxlex- 
allapot. "an. Ez esik arra jó. hogy az ujonclét- 
szám fölemeléséi előkészítse. Elfogadásra ajánlja 
határozati javaslatát.

Farkasházy indítványa
Farkasházy Zsigmoml: A zárszó jogán ref­

lektál a honvédelmi miniszter fel világositó sza­
vaira, amelyek nem elégítették ki azért, mert 
a legenli késéiül és legvitásahb kérdéseket a 
honvédelmi miniszter válasz nélkül hagyta. Cso­
dálkozik ezen az állapoton, holott, eddig az volt 
a szokás, hogy a honvédelmi miniszter, mint a 
közei; hadügyminisztérium expoziturája, részle­
tes felvilágosítást, adott a vitás kérdésekben. Mi.

úgymond — akik a negyvennyolcas elveket 
valljuk . . .

Kállay Tamás; Csak vallottak!
Farkasházy Zsigrnond; Azt hiszem, azt ebben 

a Házban senki sem vonhatja kétségbe, hogy mi 
igazán valljuk a negyvennyolcas elveket. Ha 
n* ni vallanók, éppen olyan kényelmes lenne a 
helyzetünk, mint az önöké. Rámutat azon 
azon vlszásságokrn, amelyek évek óta fen- 
forognak a közös költségek kezelése körül. 
Autheutikiis tanúra hivatkozott, Pitreich volt 
hadügyminiszterre. Azt várta, hogy Jekelfalussy 
ezeket vagy megerősíti, vagy megcáfolja. Ezt 
azonban a miniszter nem tette meg. Kifogásolja, 
hogy felsőiül hadparanescsal osztrák katonák jö­
vedelmét növelik. Abszolutisztikus császári had­
im rancsesal adnak kegydijakat, amelyek a mi 
kiadasainl.al növelik. Tiltakozik a hudparancs- 
esal való költségemelés ellen. Óvást emel ezen 
törvénytelenség ellen és felvilágosítást kér u hon­
védelmi minisztertől erre vonatkozólag.

Kmety Károly közbeszól.
Farkasházy Zsigrnond: Ha a t. képviselő ur 

aki delegátus is, ígéretet tesz arra, hogy ö szóvá 
teszi ezt a delegációban és tiltakozni fog a tör- 
\enylelen költ.segeroelés ellen, abban megnyug­
szik és nem is kér felvilágosítást a honvédelmi 
minisztertől.

Kmety Károly: Megígérem! (Helyeslés.) 
Ha authentikus a dolog.

Farkasházy Zsigrnond: Reflektál a hon- 
védelmi miniszter megjegyzéseire; figyelmébe 
ajánlja, hogy nem kell nagyon lebecsülni a 
laikusok véleményéi. Hogy mennyire ellentétben 
all a modern katonaképzés a mai tulfegycímezett 
katonaképzéssel, a spanyol-amerikai és jupán- 
oresz bábomból hoz fel példákat, Nem fogadja el 
el a törvényjavaslatot; az ö határozati javaslatát 
ajánlja elfogadásra.

A képviselői)az a szőnyegen levő javas­
latot a véderő-bizottsághoz visszautasltja az­
zal, hogy a fennálló törvényekbe ütköző kife­
jezések mellőzesével azt. nj alakban terjeszszc* 
elő. Iitarltja a Ház a kormányt, hogy a közös 
hadsereg költségvetése realitásának helyre- 
állítása végett haladéktalanul lépjen órintke-
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rosbo a közös hadügyminiszterrel és a tör­
vényhozás UöltségmogáUapitást és megszava­
zás! jogának respektálása Iránt még a folyó 
évben intézkedjék.

. Jekeifalussy Lajos honvédelmi miniszter ál­
lott fel szólásra.

Az elnök (félkettőkor) arra kérte, hogy fel­
szólalását halaszsza holnapra, mert a Ház határo­
zata szerint most áttérnek az interpellációkra.

1 1 Árpád kérte, hogy interpellációját,
tekintettél Apponyi tílvollótéro, a légközolebbi 
Ülésen terjeszthesse elő.

Az ülés háromnegyed kettőkor végződött.

II.

Andrássy Tiszát utánozza
Házföüosziatással fenyegetőzik

A szájkosár-indítvány a képviselőházban. 
Ideiglenes önérzet, végleges árulás. 

Holnap tanácskoznak a pártok

^ Néma parlament Kell Becsnek! jsr
A főrendiház ülése

A főrendiház ma. délelőtt tiz órakor gróf 
Dcssewffy Aurél elnökléso mellett ülést tartott.

Minden vita nélkül elfogadták az öt kiegyo- 
^ési javaslatot, a nemzetközi cukoregyezmény be­
cikkelyezéséről és a külföldi kereskedelmi szer­
ződésekről szóló javaslatokat.

Fekete gyémántok
Zselenski és Wekerlc

A szén bányatelepek megvásárlásáról szóló 
miniszteri jelentés tárgyalása következett.

(.ró! Zselenski Róbert: Nem hive az állam- 
szoeiülizmusnak, mert az állami üzemok mind na• 
gyón drágák. A szén hiányért elsősorban az állam­
vasutakat okolja; az államvasutak igazgatósága 
régóta sürgeti a forgalom lebonyolításának biz­
tosítására a nagy beruházásokat, de eredmény 
nélkül, mert a kormány az állam vasutak tó! minél 
több pénzt kíván ugyan, de a beruházásokkal fu­
karkodik. A vasutak szellemét pedig gróf ! 
Batthyány Tivadar segített megrontani. (Derült- ! 
ség.) Kifogásolja azt is, hogy az állami üzemek 
Jiagy konkurreneiát. csinálnak a magánvállalko­
zásnak, és hogy pártpolitikai érdekek is befo­
lyással vannak rájuk. A pénzügyminiszter jelen­
tését nem veszi tudomásul.

Wekcrle Sándor miniszterelnök: Mivel n 
gazdasági és a társadalmi problémák megoldásá­
hoz másként, hozzá se lehet fogni, akarva, nem 
akarva, kénytelenek vagyunk az állam-szoeiáliz- | 
musnak bizonyos teret engedni. De meg kell j 
vonni az állam ipari tevékenységének a határát 
is. A magánvállalkozásnak sok jogosult panasza 
lehet, de az állami konkurrem ia miatt nem pa­
naszkodhat ik. Az állani'asutak beruházásai ro­
hamosan növekednek, erre vau mindig pénz, de 
a beruházásnak paroxizinusábo azért még som 
eshetünk. A szénhiánynak nem az államvasut 
volt. az oka, mert hiszen Németországban és Ausz­
triában is volt, sőt ma is vau szénhiány; Ma­
gyarországon a szén hiánynak igen súlyos követ, 
kezményel voltak; például a diósgyőri állami 
gyárban hónapokon át minden héten két napig 
meg kellett szüntetni a munkát, az államvasut 
napról-napra kénytelen gondoskodni a maga szén 
szükségletéről, a ma gáti ipar megvan bénítva a 
szén drágasága miatt, számos kisebb malom pe­
dig már tönkrement. Ezért szükséges a széu- 
biány fedezéséről gondoskodni, uj területek szer­
zése által is.

A főrendiház tudomásul vette a pénzügymi­
niszter jelentését.

Mehet!
Törvényjavaslatok vicinális vasutakról

Helyiérdekű vasutakról szóló törvényjavas­
latokat tárgyalta ezután a főrendiház.

Óról Zselenski Róbert fölszólal a kormány 
vicinális vasúti politikája ellen. Nem tudja meg­
érteni, miért monopolizálja egy eég a vasúti en­
gedményeket.’ Ez a községek és törvényhatóságok 
rovására megy. Kölvllágositást kér a kormánytól.

Sztercnyi József államtitkár: A leghatározot­
tabban tiltakozik a gyanusitási tendencia ellen, 
amelyben Zselenski beszéde bővelkedik. Ez a 
kormány, amely a közélet purlflkációját tűzte ki 
célul, nem tűr meg visszaéléseket. Nem tehet 
senki bejelentést valamely közeg ellen, hogy a 
törvény teljes szigorával meg ne torolnák a 
visszaélési. Ez a törekvés készletté arra a kor­
mányt, bogy egy időbeli mindig csak egy enge­
dőimet. foglalkoztasson.

Gróf Zselenski Róbert: Ez nevetséges. Ezt 
józan ószszel nem lehet megérteni!

Szterényi József államtitkár: Engedjen meg 
a nagyméltóságu gróf ur, hogy én is ugyanazzal 
a józan észszol gondolkodjam s megmagyaráz­
zam a kérdést A kormány e rendszerrel az enge- 
delmekkol való üzérkedést akarja meggátolni, a 
mi a törvényhatóságok és községek megsarcolá­
sára vezet Részit tes statisztikai adatokkal cá­
folja Zselenskinek azt az állítását, hogy az 
államvasutak konkurrent iát csinálunk a vicinális 
vasit laknak. Ami a viziut.nl; tarifáját illeti, azt 
i vasúti díjtételekkel összehasonlítani nem lehet.
Az arad- Csanádi vasutakkal foglalkozva, kifejti, 
hogy a kormány maga is sajnálja, hogy ezt a 
vonalat, vicinális vasútnak adták ki, mert ezt a 
vonulat nem lett volna szabad az állam kezéből 
isiadni.

Gróf Zselenski Róbert, kijelenti, hogy föl- 
ezólalfisálian nem mint az A. Cs. E. V. igazgató 
lági tagja nyilatkozott, hanem kizárólag a közér­
lek vezette.

A jegyzőkönyv hitelesítése után az ülés ne- 
ö'cd kettőkor véget őrt.

A párt-közi konferenciának csúfolt teg­
napi botrányos komédia csak arra volt jó, 
bog} a, kormány ,-j házszabályrovizió ódiu­
mát és a nemzet előtt, való felelősséget .jeg- 
oszsza a pártokkal. M e kér le el akarta kerülni 
annak a. látszatát, mintha a szólásszabad- 
sag ellen intézett gálád merénylet a k > - 
many miivé volna. Tegnap formailag cég 
úgy állt. a dolog, hogy a revíziót maguk a 
|t"rltik kezdeményezték. Most már nemcsak 
látszólag, de a valóságban is igaz: a több- 
sog cinkosa a kormánynak. Végigjátszottak 
az utálatos komédiát, a pártközi konferen- 
''iál, amely tulajdonképpen a lógnám.ebb 
iiaskóval végződött, mert egyáltalában sem­
mitele határozatot nem hoztak. A házsza- 
háh revíziót sem általánosságban, sem rész­
leteiben nem tárgyalták. Most kiderült, hogy 
erre nem is volt szükség. Kormány és ’öl.b- 
seg mar eleve tisztában voltuk egymással. 
Ls Xagv Emil az ál-függetlenségiek „uj ■
' ozerfertia“ ma a képriselöház elé terjesz- 
ti'lic a házszahntyrevizióról szóló indít 
nyút. Megkezdődött tehát az alávaló iátok, 
a szemtelen hadjárat, a rablótámadás, a 
melynek egyel len colja: hogy a nemzet ut ásó 
meg meglevő a lkot máin biztosi tékát kicsi­
karják a parlament kezéből. Már nem is 
titkolóznak ezek a bécsi maszlagon íölhizó 
urak. Már fenyegetnek is. Andrássy, Ma­
gyarország belügyminisztere, a nemzeti lan - 
many egyik oszlopköve bázfeloszlatással fe­
nyegetőzik, ha az országgá ülés nem teljes’!i 
az osztrákok parancsát. Házfeloszlatássai 
fenyegetőzik, akár annak idején Tisza Ist­
ván es Fejér vary a daraboutkapitány! Da­
rabont idők szele iujdogá I. A bécsi csont- 
ka mrákból jön ez a. hideg, dermesztő szói. 
Nem felnek \\ ekerléék és a maraelukok, 
hogy óriási vihar támad még ebből, amely 
el fogja soproni a kormányt végképpen n 
hatalom bársonyszékéből, a szolga lelkű ál- 
függetlenségieket pedig örökre száműzi a 
huKOsfazvkcik mellől?

Kész! Mehet!
Nagy Emil, a Kalauz

A liázr-zaliúlyrevizié- javaslat megindult dics­
telen injára. UH di-ztijenkfilik már a Ház asz­
talán, hogy provokálja a kinullázott, elárult or­
szág még megmaradt csöpp türelmét. Nagy Emil, 
az ambiciózus fiatal nminduk-képviselő ma. betér­
je .-zfe.fi e az elnökséghez a revíziós indítványt. A 
képviselöház inditványkvnxvében oz a következő­
képpen fest:

Xii(ll) Emil: Beterjeszti indítványát, a 
melyet teljes szövegében a Ház elnökének 
átnyújtott, a házszabályok módosifása 
iárayábaa.

Az első lépés megtörtént. A revízió már bent 
vau a parlamentben. Nagy Emil indítványát nem 
kell újra ismertetni, teljesen bécsi recipe szerint 
készült el ez a javaslat. Benne van az a toldás, 
a mit tegnap Xagy Emil a pártközi konferencia 
elé terjesztett és a mely ezen az országgá ülésen a 
sürgősséget csak a választói jog reformjára, a 
rendes állami költségvetésre ús a bellie fol­
tunkra terjeszti ki. A házszabályok vég re­
formja és a választói jogról szóló javaslat között 
pedig junktiniot helyez kilátása.

A Ház az indítvány tárgyalását a pénteki 
ülés napirendjére, tints ki. Most tehát minden 
vendben van. Kész! Mehet!

Fenyegetőznek
Házfeloszlatás lesz !

Egészen bizonyos, bogy a. többség most. már 
engedelmes lesz minden vonalon. Csinálhatnak 
\ede amit akarnak, szavazni fognak a mamclu- 
kok. De az igazi függetlenségiek nem nézik szót­
lanul a kormány garázdálkodását és bejelentet­
tek a. harcot. Ettől pedig nagyon fáznak Weker- 
léék. Az obsfrakció nem maradhat el. Mi sem 
természetesebb, hogy a. kormány jóelöro előáll a 
mumussal. Andrássy ma a. Ház folyosóján egye­
nesen há’f eloszlással fenyegette meg a disszidon- 
sokét. A belügyminiszter több függetlenségi kép­
viselő előtt ezeket mondta a Ház folyosóján:

— Ha mégis mektörtennók, hogy a 
disszidensek, szövetkezve, vagy csak együtt 
a nemzetiségiekkel és a horvátokk iE ko­
molyan obstruálnának, akkor ezt az • /> 
str akciót három hónapig megtűrjük. To- 
rább nem. Nem fogjuk megengedni, hogy 
az ország ex-lexbo kerüljön, hanem fel­
oszlatjuk a képviselőházat és módot adunk 
arra. hogy az ország döntsön a rendbon­
tók ügyében.

Mi ezí Igazán a nemzeti kormány belügy­
minisztere, a nagy alkotnianybiztositó mondja 
ezeket í így beszélt. még nem is olyan régen l'ista 
István és a darabontvezér Fejérváry. is. Megis­
métlődik a történelem. Becs kedvéért a hatalom 
elvakult mániákusai képesek lesznek arra is; 
hogy szétkergessék a magyar országgyűlést.

Coki Becsnek,
de csaK ideiglenesen

A kormány és szolgálatkész többsége tudva­
lévőié" a katonai kérdésekre és az Ausztriával 
közös ügyekre is ki akarta terjeszteni a száj­
kosár-javaslatot.. Ennek Kínét y Károly és GcsH 
Gasztou egyelőre útját vágta. Ami azonban nem 
jelenti azt, hogy Becsesei szemben daeedui me­
részelne a koalíció. Oh, korántsem! Itt csak egy 
kis idönyerósröl van szó, amennyiben a végleges 
házszabályszigoritás idejére odázták el a kato­
nai ós közős-ügyes klotiirt. A felhivatalos hen­
cegésnek és a koalíciós mellvoregetésnek tehát 
nem szabad fölülni. A eoki-t csak ideiglenesen 
vágták oda Becsnek. S erre is napokig kellett 
kényszeri ton i az árulókat. Mihelyt azonban ké­
szen lesznek a választójogi reformmal, egészen 
szorosra fonják a. hurkol. És — Andrássy, Ap­
ponyi, Kossuth dicsőségére — a jövő parlament­
ben tilos lesz ,i létszámemelést, a legvakmeröbb 
osztrák követeléseket megobstruálni. A parla­
ment hallgat s a nemzet tizet.

Az elnök magyaráz
Meddő volt a Konferencia

A tegnap pártközi konferencia határozatim- 
..atal nélkül oszlott széjjel, a mamelukok egy vé­
sze mégis akként szeretné feltüntetni ezt a ko­
médiát, mintha az értekezlet határozotton állási 
foglalt volna a Nagy Emil-félo módosító indít­
vány mellett. Ezt maga Justh Gyula, a konfe­
rencia elnöke is megcáfolja, mert. félhivatalosan 
a következő nyilatkozatot teszi közzé:

A tegnapi értekezleten semmi határo­
zat nem hozatott. Mikor azokból a föbzö- 
lahi.sokból, amelyek a kisebbség részéről 
történtek, meggyőződtem, hogy a kisebb­
ség a limitté elutasítja a házszabály mi-
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siót és tárgyalni som hajlandó, Jdjelontet- 
tom, hogy nagy sajnálatomra konstatál­
ható, hogy a megegyezés lehetősége a párt- 
közi konferencián ki van zárva; ennél­
fogva megköszönve a szives megjelenést, 
a pártközi konferenciát befejezettnek nyil­
vánítottam.

Volt-e határozat, nem volt-e határozat, 
az nagyon keveset számit már. Be hát nem is 
volt. És ezért annál súlyosabb bűnt követ el n 
többség, hogy vakon, minden megfontolás1 nélkül 
száll síkra a nemzet jogai ellen.

Fölvonulás előtt
Összebújnak az árulók

A függetlenségi kormánypárt holnap, csü­
törtökön délután öt órakor a klotür dolgában ér­
tekezletet tart. A még mindig elégedetlenkedő, 
kevésszámú mmucink meggyurását ma Kossuth 
Ferenc személyesen vette n kezébe. Betegsége 
óta az este először járt a Ttoyal-klubban és kapa­
citálta hívóit. Természetesen a ,.hnzafiság“ szem­
pontját, hangoztatta és még természetesebb, hogy 
levette a lábukról a mandátum féltő labancokat. 
Az árulók tanyája különben nagyon népes volt és 
a főkolomposok erősen megdolgozták az apróbb 
szenteket.

Az űlJsolmúnypártban minden csöndes. A 
hatvanhét esek vakon követik Andrássyt, aki 
mandátmnhiztositó intézel lé alakította át a bel­
ügyminisztériumot. A párt holnap este fél nyolc 
órakor értekezletet tart a szájkosár-javaslat dol­
gában.

A nemzetiségi képviselők továbbra is a tel­
jes visszautasítás álláspontján maradnak a re­
víziós tervvel szemben, l .jabb értekezletre akkor 
ülnek össze, ha a klotiirt napirendre tűzik. Ekkor 
határoznak a csoport taktikájáról és harcmodo­
ráról.

Söprik a darabont-szemetet. A képvi-e- 
lőliáz záró számadási bizottság ma ismét a dara*- 
bont-korszak ocsmány hagyatékát szellőztette. 
Az 1905. évi honvédelmi tárca volt napirenden. 
Bpniczky Elemér előadó konstatálta, hogy a költ­
ségvetés törvénytelen volt és sokban eltért az 
1901. évi kezeléstől. Eher Antal kifogásolta, hogy 
1905-licn minisztertanácsi határozattal rendsze­

res nyugdíjpótlékokat engedélyeztek, ami nyil­
vánvaló megsértése a nyugdijtörvénynek és ki­
játszása a parlament költségvetési jogának. A ki­
sebb tárcák zárószámadását is letárgyalták.

Anponyi és Zichy Becsben. Apponyi Al­
lier I: kultuszminiszter és Zichy Aladár a király 
személye körüli miniszter ma reggel Beesik) ér­
keztek. I Búzásuk nyilván a kiotiir-merény 1 cttel 
van kapcsolatban. Bizonyára beszámolnak a ka- 
maríllának, hogy a koalíció akadálytalanul szál­
lítja u saját szabadságát, a fölemelt ujonclőtszá- 
mot cs minden áldozatot, ami a, császárnak és 
Ausztriának kedves.

Ó-Buda választ. Holnap, csütörtökön lesz 
n nagy mérkőzés O-Bmlán. A Komjáthy-párt a 
legjobb kilátással megy a döntő ütközetbe, fío- 
Izenhimtt kormánypárti jelölt hi vei a hivatalos 
elemek segítségével csinálják a hangulatot. A vá­
lasztás az ó-budai Korona-vendéglő nagytermé­
ben lesz. Két küldöttség előtt fog lefolyni a sza­
vazás. Holnap az egész harmadik kerület talpon 
lesz és előreláthatólag viharos kortéziát rötönöz 
szavazás közben is a kél labor.

Tanulmányozzák. A kivándorlási járvány 
évek óla sorvasztja Magyarországot ó- a parla­
ment, még mindig olt tart, hogy tanulmányozza 
a kérdést. Szomorúan, véresen komikus ez a do­
log. Ma este a függetlenségi kormánypárt ki- 
vándorlási bizottsága határozta el, hogy meg­
sürgeti a belügyminiszternél a ki- és bevándor­
lási törvényjavaslatot, azután tanulmányozni 
fogja a tervezetet. Fölosztották maguk közt, az 
anyagot, előadókat választottak, aztán szét oszol­
tak. És azl hiszik, ismét megmentették a hazát, 
amely csöndesen vérzik tovább ezer sebéből.

Vázsonyi
és Batthyány

A damoKrata-vczér felel a fjróf- 
n«»Ív, aKs bíróság elé viszi az 
affért. NyiltltoznaK az ó-budai 
j£? hivatalnoKoll 4? 0

A Hír mai számában már jelentette, 
hogy Óbudán a Botzonbardt-választók teg­
napi vacsoráján Batthyány Tivadar gróf 
szokatlanul éles ős fellünötm őrös hanga tá­
madást intézett Vázsonyi Vilmos, a demo­
kraták vezére ellen. Batthyány hazugsággal 
és rágalmazással vádolta meg Yázsonyil és 
azt állította róla, csak azért ment ellenzékbe, 
mert a kormány nem akarta Budapest fő­
polgármesterévé meglenni. A demokraták 
vezére — mondta a gróf —- azóta haragszik 
reá, a. mióta kiderült, hogy nem juthat ne a 
(árosba in hiztositó-tá rsaság iga zga lósága ha ; 
ezt Batthyány protekciójával szeret le volna 
elérni. Batthyány szerint Vázsonyi folyton 
hazudik és mindenkit megrágalmaz.

Batthyány támadásaira Vázsonyi ma 
nyilatkozatot leli közzé I A'rv/j-hnn. A nyi­
latkozat foglalkozik Batthyány személyével 
és valótlanságnak, elejétől végig hazugság­
nak jelenti ki a függői lenségi pár! alel nőké­
nek állításait. Vázsonyi tiltakozik a vád el- I 
len. mintha ö a Bresham igazgatósági tagja 
akart volna lonnEés e célból Batthyány köz­
benjárását kereste. Mikor ezeket mondja 
Batthyány, tudva hazudik.

Vázsonyi válaszára Batthyány Tivadar 
gróf ma este a következő nyilatkozattal 
felel:

Vázsonyi Vilmos „Válasz gróf Batthyány 
Tivadarnak“ rímmel egy közleményt tesz 
közzé. Ennek a közleménynek tartalma, hangja, 
modora annyira alantas, durva és annyira ut­
azód i. hogy nevelésemnél és egyéniségemnél 
fogva rám nézve erkölcsi lehetetlenség, hogy 
arra egyetlen egy érdemleges szól' is válaszol­
jak. Nem tehetek és nem teszek mást, mint­
hogy a közleménynek n biiu tetötörvény- 
kiiiiyvbe ütköző részeiért a bíróságnál keresek 
orvoslást. Gróf Batthyány Tivadar.

A nyilatkozat-háborúba ma beleszólnak 
az óbudai fővárosi tanítók és hivatalnokok, 
a kikről Vázsonyi egyik beszédében azt 
mondta, hogy a kormánypárt kortesei. Ez a 
nyilatkozat a következőképpen hangzik:

..A lapokban azt olvastuk, hogy Vázsonyi 
tegnap a Komjáthy-párt társasvnesorájáín úgy 
nyilai kozott volna, hogy a III. kerületi tanító­
ság es hivat álnokság a fóváro-i tani lóságnak és 
liivafálnokságnak salakja. Nem tudjuk, ez ,i köz­
lemény mennyiben autentikus, de ha Váz-onyi 
tényleg ezeket mondotta volna, akkor erre e-ak 
ez lehet válaszunk: Vázsonyi Vilmosnak annyi 
elintézetlen ügye van, — többek között Batthyány 
Tivadar gróf is tegnap a Botzcnhnrdf-párt tár­
sa «vacsoráján aljas rágalmazónak nevezte, hogy 
addig, amíg he nem tudja bizonyítani rágal­
mait, — mi az ö rólunk telt, kijelentését 
csak hízelgőnek tarthatjuk és egyáltalában szük­
ségtelennek látjuk, hogy reflektáljunk arra. A 
III. kenilcfi hi rátáin okok és tanítók.“

Ki gondolta volna, hogy egy egyszerű 
választási küzdelem ennyire elmérgosodjé>k? 
Vázsonyi és Batthyányi összetűzése csuk nö­
velni fogja az ellenzék és a kormánypáll 
harci kedvét.

------- ------ -----— vssr:.: mm
Vicinálisok. A pénzügyi bizottság mai ülé­

sén tárgyallak a Szabadka—gombos—palánkul és 
a nagy kik inda—-aradi helyiérdekű vasutak enge 
dólyezéséről szóló javaslatot. Kubik Béla azt 
indítványozta, hogy a bizottság szakítsa létbe az 
a.ja rád—nagy kik indái vasúti javaslat tárgyalását 
és nyújtson módot a kereskedelmi miniszternek, 
hogy az Arad—Csanádi Vasutak törekvéseit el 
bírálja. Szt erényi államtitkár kijelentette, 
hogy nem szabad megengedni egy százhuszonöt 
kilométeres uj vonal építését oly területen, a 
melyre az államvasutaknak nagy szüksége van. A 
bizottság elfogadta a javaslatokul.

FARKASHÁZY
afférjei

Provokált két képviselőt. A párt* 
közi komédia epilógusa

A tegnapi párt közi értekezlet még csak ün­
nepélyesen sem folyt le, pedig a kormánynak 
illett volna egy kicsit ünnepélyessé tenni azt a 
szomorú történeti alkalmat, amikor a magyar 
alkotmány utolsó bástyája fölött megütik a lé­
lekharangot. A merénylők szándékosan úgy in­
tézték a dolgot, hogy — akárcsak a hires no­
vember tizennyolcadik! éjszakán, — a. mámor 
és a botrány fenol Va n lármájába fúljon az 
egész szabadsággyilkos gazság. A holrányl ak­
kor inseenálták. mikor Farkasházy Z-igmond 
d.isfizidcus képviselő helyes érzékkel komédiá­
nak nevezte az egész párt közi tanácskozást, a 
melyre, kész tervvel és kész többséggel jött el a 
parlamentarizmus kivégzésére végképpen elszánt 
kormány. A merges k i fakad ások özöne zndutíí 
Farkasházy jelé. Szén lírányi Árpád pojácánális 
nevezte a szókimondó képviselőt és mikor Ear­
ls ash ázy 1 nikiabálva az éktelen lármát, kijelen­
tette, hogy senkit sem akart sérteni, Bakó Mi­
hály ezt rikoltotta feléje:

— Akkor ön bolond!
Gróf Zichy Aladár, a felség személye kö­

rüli miniszter é- mások is tettek megjegyzése­
kéi a csinált zűrzavarban, ezek azonban belát­
ták. hogy igazságtalanul támadtak Earkasházyra 
és ma siettek visszavonni mindent. Zichy Ala­
dár ezt a nyilatkozatot tette:

A agyon sajnálom, ami történt. Kiragad-. 
ta1 lám magam.

Egy másik képviselő úgy nyilatkozott, hogy 
miután Farkasházy feltételesen mondta, amit 
mondott, ö is kijelenti, hogy nem akarta Farkas- 
házyl sérteni. A mesterségesen fölkavart hol rá ny­
írd mégis kel aßt r lel I, Farkasházy X-i-j'niond kép­
viselő a konferencián használt sértő kifejezésekért 
ma este dr. Pilisi/ István képviselő é.-, Lenkcy 
Gusztáv hírlapim állal lovagi as elég lélelt kórt, 
Szcnliványi Árpád és Hahó Mihály képviselőktől, 
A provokált képviselők holnap nevezik meg segé- 
deiket.
—— mm- 1 ----------------------—

Bírák és ügyészek törvénye. A képvise­
lőház pénzügyi bizottsága mai ülésében foglal­
kozott a himi es ügye-zi - z<*rvi z.el módn-iI ásáról 
szóló törvényjavaslattal, A fölszólalások közül a 
legszakszeriihb 1undentz Győzőé voll; szerinte u. 
javaslat nem elegiti ki a bírák minden jogos 
igényét, de figyelemmel kell lenni az iránt, hogy 
az állampolgárokat nem szabad túlságosan meg­
terhelni. Az ügyészi és vizsgálóbírói pótlékot el­
avul I igazságügyi politika maradványának te­
kinti. Günther igazságiigymini: zier kijelentette, 
hogy ( Isósorban a k i - ex i sz ti ni ei á k on kivált Kogi- 
leni. A ji/etésjnvilás örve alatt - akii megká­
rosítani nem akar s ezért adinini-ztrativ utón 
fog gondoskodni a kárpól lásról. A bírói szerve­
zel revíziójával is foglalkozik - ill az lesz az 
Uji 1 as, hogy az OgYe.s lerak < lobh a í■ n véuiyszé- 
ki 1; kebelében szt n /zenek gyufatrl;i' el. ,\ javas­
lat' l.öTlvilii korona Plienvl jár. A bizottság 
elfogadta a javaslatot.

uii'WiUü

ÍRTÁK: TÁBORI KORKfL hírlapíró 
SZEKLLY VLADIMIR rendo. fogalmazó, 

A Hét Hetet ár.-. 2 Kor.
(Mostad!) Z0 fillér, ajítnlv.j ir> fillér.) 

Kapható A NAP kiadóhivatalában 
—— Riikk Szllärd-utoa ü az. —

|i A főbb fejezeteit elmeit
A nyomortól a bűnig A művészet 
1 csalói :: Hipnotizmus, rpfritizmus :: 
A perverzek a A Mm spe ilíatál r. 
Mamié játékosok : Zsarolók :: Uzso­
rások Anarkinták, gyilkosok :: 
:: SzezonbllnttsÖk ::
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BÜLOW
a választójog ellen

Birodalmi gyűlés rendőrfedezettel
• A HÍR tudósitújéinak távirata. _

Berlin, január 22.
lila válaszolt Bülow harapj, birodalmi kan­

cellár a szociáldemokratáknak a választói jogra 
vonatkozó interpellációjára. Tekintettel az el­
múlt napok véres tüntetéseire és az izgatott han­
gulatra. a paílament épületét mar korán reggel 
revolverrel is fölfegyverezett rendörempatoh 
vettek körül. Száz meg száz gyalogos és lovas- 
rendőr zárta el a birodalmi gyűléshez vezető ut­
cákat, amelyekben megszűnt a forgatom. A vá­
rosban mindenfelé őrjáratok cirkáltak és a 
'Spree hidját. külön felügyelet alá helyezték. A 
'árt gyülekezések azonban nem történtek meg.

A képviselők háborítatlanul jutottak be. a 
parlamentbe, ahol a folyosókon rendkívül élénk 
volt az élet, s a képviselők igen nagy számban 
voltak jelen. A ház a szociáldemokraták inter­
pellációját, tárgyalja a Uradalmi választói, jog- 
nah az egyes szövetségi államokban való behoza­
tala tárgyában.

Biilow herceg kijelenti, hogy nem kíván a 
porosz választói jog megváltoztatásának mód­
jaira kitérni, miután ez Poroszország saját ügye. 
A zavargások ügyében benyújtott interpellációra 
vonatkozólag elmondja a kancellár, hogy minden 
óvintézkedést megtételeit az utcai kihágások el­
len. Nem vemet szobás a poliliteáf az utcára ki­
vinni. Az utca a szabad forgalomé és nem fogja 
tűrni, hogy az agitátorok igényt tartsanak az 
utcán való uralkodásra. Félrevezetett tömeg 
semmit sem erőszakolhat ki egy kötelességtudó 
kormánytól. Óva inti a szövi á Idomokra tu pártot 
es munkáslajcosságot, hogy a géni fanatikusokért 
és uszítókért ne károsítsák meg magukat.

Tliilow beszédéi a szögi á Idomok ráták nagy 
zajjal, és közbe,szólásokkal kísértél-. Fischer kép­
viselő lármában kezdte meg beszédét, miközben 
a teremből számos képviselő kivonult. Fischer ki­
fejti, hogy a tüntetéseket nem a s/ncáIdomokra 
Iák rendezték. Meg lelt. teremteni, az általános 
választói jogot, mert ha a polgárság rendezhet 
hazafias tüntetéseket, a császár mellett, akkor a 
munkásságnak is joga van demonstrálni. (A 
I ő b b s ég i> is szeg.)

Slolherg gróf elnök Fischer képviselőt a 
használt „rendőri infámia" kifejezésért utólag 
vendrimtasitja, majd Krelh képviselő beszólt, és 
elmondta, hogy a tüntetések nem voltak nyu­
godtak és impozánsak. A szociáldemokrata vezé­
rek távol maradlak a zavargásoktól, mert, azt 
tartják, hogy a testi tárnPéf jobb. mini a lélek­
jelenlét.

Kretli beszéde további részében felhábo­
rodva konstatálja, hogy nőket és gyermekeket is 
buzdítottak a tüntetésre, hogy a rendőrség ellen 
pajzsul szolgáljanak. K szavuk után nagy hát­
rálni töri ki. liebet nlirrel fenyegeti a szónokot. 
Ftudthagen pedig ismételten Krelh felé kiáltja:

— Gazember! Szemtelen!
A fölháboritott kedélyek nagynehez.ru csil­

lapodtak le és azután még több képviselő beszélt 
a többségből az általános választói jog ellen. Á 
legközelebbi ülést holnap tartják.

A HÍR

A tegnapi tüntetéskor n Seliifthauerdiinunoii 
letartóztatták és ina átkisérték a ügyészséghez a 
tüntetők négy vezetőjét. Lazítás miatt fognak 
ellenük vádul emelni, amire a bii ni előtörvén,v- 
könyv tiz, évig terjedhető fogházat mér. A rendőr- 
főnökségen külön osztályt á Ili toltak, amelynek 
az a feladata, hogy a nmnkástünlrtök vezetőit 
szemmel tartsa és megállapítsa, hogy kik ellen 
lehet lázit ás óimén vádat emelni.

— Tiiztelcttcl kérjük azokat az olva­
sóinkat, akiknek előfizetése január 15-én 
lejárt, szíveskedjenek a lap akadálytalan 
küldése érdekében előfizetéseiket idejekorán 
megújítani.

Strófái! a napról
zun <£<8 L-S'snas*

Zárt ajtók mögött 
Tárgyalják a berlini botrányt.
Egy katona kardot ránt 
És nem enged be senkit.
Ez valamit jelent 
Mi folyhat odabent?

KÍV/&ül!.<á! ©2*J&S
Összeül a Royal-klubban 
A kivándorlási bizottság.
Oh, milyen igazuk van!
Boldog lenne Magyarország.
Ha visszajönnének 
Az elszakadt testvérek.
De még boldogabb volna.
Ha az egész Royal-klub — 
Kivándorolna.

A jelölt koszorúja. Az ó-budai dohány­
gyár igazgatósága kedveskedni akart a kor­
mánypárt jelöli jenek, líotzcnlmrdl dánosnak és 
ezért a gyár mintegy háromszáz munkása és mun­
kái-nője közt gyiijié-; indított egy koszomra, hogy 
amikor a választási elnök kihirdeti majd Botzen- 
Inirdt győzelmét, n gyár deputáeiója bizalmának 
kézzelfogható jeléül átnyújtsa azj az uj képviselő­
nek. A hatalmas bubérko.-zoru, melyet a szegény 
munkások véres verejtékke I szerzett fillérein csi­
náltattak. tegnap már cl is készült és széles sza­
lagján ott e-illeg Holze uh arát János aranynyal 
kiliimzi ti neve. A sors iróniája azonban aligha­
nem megbosszulja magát ezen a túlságos buzgó- 
sugon. meri Hotz--nltunll elvesztette már népsze­
rűségéi a kerületben é- Főm/JZ/n/nnk, az ellen­
zék jelöltjének biztos a győzelme. Leghelyesebb 
volna, ha a gazdátlanul maradt babérkoszom le­
veleit teiv.igdusiiák és cigarettákat csinálnának 
belőlük, Kos-znhb már ugy -em lehet az ó-budai 
ei garet tu.

Nyavalyások országa. Xytwn- 
lyáglalu kis olnlt község és II uuvíkImegyé­
ben fekszik, elrejtve a hegyek között. Köbön 
II nyavalyás törpe faluban — ki goniVilmt 
— éppenséggtd nem nyuvalvnsuk az en:be- 
rek. sül meglehetősen kémény legények. A 
község lakni ma éjjel megölték Zsttla Sán­
dor esküdtet, amiért ez a korcsmák bezárá­
sát ellenőrizte. Az egyik korcsmában i'gy eső­
mé oláh paraszt mulatozott. Mikor a. záróra 
elmúlt Zsula rá pa ra ne.soll az t'mlterekre, 
hogy menjenek haza. K/erl irf ozat osan meg­
haragudtak az esküdtre. I!ál”,slek iiy. ideán 
és bottal agyonverlek. A szerencsét len em­
ber azonnal meghalt. Iliit bizony elég nya- 
xalvás állapotok ezek. hogy még min bg 
megtörténhetik Magyarországon ilyen bor­
zalmas dolog. Nyavalyás az egész, ország, 
nyavalyásuk a vezetői. akik nem 1 őrödnek 
a né]) nevelésevei, a kdzerkölesök meg ja vi­
lii sávul. hanem csak arra van gondjuk, 
hogy holmi cifra lim-lom. rongy kitűnt'lé­
sek fejéhen kisajtolják ennek a nyavalyás 
országnak minden zsírját, meri ebből táp­
lálkozik a dicső üssznionarkia. ettől hiz.il; az 
a nyavalyás lives,

Ä! Uj mundérban a közös ármádia, A kö­
zös hadsereg tudvalevőleg át fog alakulni, már 
tudniillik nem a szellemében, hanem a külsősé­
gek szempontjából. Valamennyi gyalogezred uj 
kékessziirke egyenruhát kap; a gyalogsáig meggy- 
vörös, a vadászok fűzőid, az utászok sötétzöld és 
az élelmezési csapat kék hajlékát. Az ezred szá­
mát a zubbony vállszalagjára és esetleg a sapka 
oldalára fogják fölvnrrni. Megváltozik a tisztek 
egyenruhája is. A bakatisztek szürke ruhát, 
arany rózsás szürke sapkát és sárga hörkumáslil 
fognak viselni és fényes, nikkeles kardjuk helyett 
feketére hefuttatott rövid kardot kapnak. A kö­
zös luidügymiu! «zier ilyennek tervezte ki a had­
sereg uj toalettjei - csak a király jóváhagyásá­
tól függ, hogy az átalakulás rövidesen megtör­
ténjék.

„Agyonverjük a magyarokat!“
Kovaszinc aradmegyei faluban a románok meg­
támadták a községházát. Meg akarták aka­
dályozni a községi választásokat. A pópa 
# # izgatta őket «g

Vasraverték a főkolompost
— A HÍR tudósítójának telefon-jelentése. —

Arad, január 22.
Arad vármegyében most folynak a közsé 

tisztujitasok. Mint ilyenkor történni szokott, az 
időn is sok helyen túlzásba csapott a román vá­
lasztók fanatizmusa, amely ma Kovaszinc köz­
ségben nagy zavargásban nyilvánult meg. A nia- 
gyargyülölö dákorománok Eure Mihály pópa lá- 
zitására megtámadták a községházát, s csak a 
választást vezető Faragó István világosi főszol­
gabíró erélyes intézkedése akadályozta meg a 
vérontást.

Kovaszincen kizárólag románok laknak, 
akiknek egyik része magyarbarát, a másik fele 
azonban gyűlöl mindent, ami magyar. A román 
túlzók vezetője Ka re Mihály görögkeleti lelkész. 
A múlt évben is felbujtotta híveit a magyar­
párti községi elöljáróság ellen és e miatt félével 
ült az államfogházban. A szigorú büntetés azon­
ban nem józanitotta ki a derék lelkipásztort. Ma 
korán reggel összegyűjtötte a dákorománokat és 
alig nyitotta meg Faragó főszolgabíró a válasz­
tást, botokkal és vasvillákkal fölfegyverkezett 
nW tömeg románt vezetett Kurc a községháza 
elé. A zavargók éktelen lármában törtek ki:

— Bitang magyarok! Ez román község! Mi 
vagyunk benne az urak! Agyonverünk benne­
teket !

A popa erre biztatni kezdte a románokat, 
hogy támadják meg a községházát, ós a benne 
összese reglett magyar-párti románokat. Faragó 
József főszolgabíró látta, hogy szép szóval a za­
vargókat nem lehet, lecsillapítani, ezért pa­
rancsol adott a csendőröknek a románok szét- 
oszlatására.

A csendőrök néhány perc alatt meg' is tisz­
tit.itták a községháza környékét, Karé Mihályt 
pedig elfogták es u főszolgabíró intézkedésére 
vasraverve Világosra szállították. A választáso­
kat ezután háborítatlanul folytatták tovább s a, 
képviselőtestület tagjai nagy többséggel a ma­
gyarpárti románok jelöltjei lettek. A pópát késő 
estig fogva tartották Világoson s csak akkor he­
lyezték szabadlábra, mikor hi vei felelősséget vál­
lallak a rendért. A fanatikus lelkész ellen cgyéb- 
le'nt izgatás óimén eljárást indítottak.

Vakmerő rablók. Két jól öltözött em­
ber állított he II Szent László-ni. 83. száma alá, 
1Miklós majoros lakására, ahol csak a ma­
joros kisleánya tartózkodott éppen.

- Az elöljáróság},ól jövünk, — mondták a 
tizenegyetos Lncza A!áriának — telekkönyvi iigx-- 
bou keressük a papát.

Mariska hasztalanul kérte, hogy várják meg 
a napát, a két ur hivatalos komolysággal mondta :

\ ami nem lehet. Gyertek csak velünk, 
az istállónál kezdjük meg a dolgot.

A leány kézen fogta hatéves hugoeskáját s 
az idegenek után ment. Egy ideig motoszkáltak 
odakint, s közben a leány észrevette, hogy az 
egyik idegen vissza siet a lakásba. Utána lopózott, 
és látta, amint szekrényeket feszegette. A tol­
vaj cinkostársa le akarta ütni a szemes terem­
tést. de a leány kiszökött s n közelben levő őr- 
szobába szaladt. Kimondta, hogy rablók vannak 
a lakásban. A rendőrök átvonultak, de a betörő­
ket már nem találták ott. Száz korona készpénzt 
vittek el. Hasonló módon két helyen feszeget­
tük már.

Házassá g. Szőnyi .1. László, az ipar­
mű vészét i Muzeum tisztviselője eljegyezte Kper- 
jc.ssy Károly rendőrkapitány és Hrhöpke Ágnes 
leányát. Kperjcssy Ki el ka okleveles lanitónö- 
patrouctoot.
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A HÍR
Megnyílt egy sír...

Kőhalmi Vilmos aradi 
nyomdatuiajdonos fiatal 

feleségét ma exhumálták.
Az asszony újévkor sziven- 

lőtte magát és fivére gyilkos­
ság gyanúja miatt följelentést 

tett. A szakértők megállapították,
V» «f» az öngyilkosságot *

— 14 Z/Lfí tudósítójának telefon jelentése. —
Arad, január 22.

TTjesztendő napján — mint A HÍR annak 
idején megírta — megrázó tragédia történt 
Lippa környékén a gyönyörű, hóval borított 
hegyi ösvényen, Kőhalmi Vilmos aradi nyomda­
tulajdonos csudaszép, fiatal feleségével látogató­
ban volt uj évkor az édesapjánál Lippán, ahon­
nan a közeli Szokás községbe mentek át, hogy 
a férj egyik vendéglős-barátjánál nagyot mulas­
sanak. A dáridó egész éjszaka tartott, a na­
gyon érzelgős természetű fiatalasszony külö­
nösen jókedvében volt és reggel mámorosán in­
dultak neki a Lippára vezető útnak. A hegyolda­
lon haladt a társaság, a házaspáron kivül ott 
volt a fiatal asszony sógornője és Kőhalmi Vil­
mos azzal rémitette őket, hogy a nála lévő re­
volverrel lövöldözni akart. Az asszony megijedt, 
elkérte a revolvert az urától és a sógornőjével 
együtt messze' előrehaladt a hegyi utón. Iigy 
szakadékhoz értek, ahol csak egyenkint lehetett 
átjutni, itt Kőhalminé utitársnője kissé hátra­
maradt, a fiatal asszony pedig az egyedüllétet 
arra használta föl, hogy a nála lévő revolverrel 
szíven lőtte magát. A férj és a sógornő hallot­
ták a lövés zaját, a szakadékon keresztül nagy- 
nehezen elérték az asszonyt, aki ott feküdt egy 
hatalmas szikla mentén — holtan. Szivéből pa­
takzott a vér és mellette feküdt a revolver, amely 
nyomban megölte.

A Székács községbeli csendőrség megjelent 
az öngyilkosság színhelyén és másnap a székási 
csendőrség fedezete mellett temették el Kőhalmi 
Vilmosnét. Pár nappal a temetés után megjelent 
A Hír szerkesztőségében Bari a Jó.'scf vasúti al­
kalmazott, a tragikus véget ért fiatal asszony só­
gora és elmondta, hogy neki alapos gyanúja van 
arra nézve, hogy az asszony nem természetes ha­
lállal múlt ki. Bart,a ezt a gyanúját a hatóság 
előtt is kifejezte és előbb a férj ellen, majd pedig 
ismeretlen tettes ellen gyilkosság miatt följelen­
tést tett a temesvári királyi ügyészségnél. Megin­
dult az eljárás, az ügyészség elrendelte Kőhalmi 
IVilmosné exhumálását, ami tegnap meg is tör­
tént. A székási temetőben fölnyitották a frissen 
hantolt: sirt és a szakértők megállapították, hogy 
0 fiatal asszony öngyilkossággal vetett véget éle­
tének. A férj azt mondja, hogy felesége szenzi- 
bilis természetű volt és a végzetes lippai láto­
gatás alkalmával is többször mondta sógornőjé­
nek, hogy ő nemsokára meghal és akkor minden 
ruháját neki hagyja örökül. Érdekes, hogy Köhnl- 
rniék az öngyilkosság előtt három héttel keltek 
egybe. Szerelmi házasságot kötöttek, Kőhalminé 
egyike volt a legünnepe.ltebb aradi szépségeknek, 
akinek a kezéért nagy versengés folyt.

Szerencsétlenül járt munkás. A kő­
bányai Ganz-féle vaggongyárban Hajdú András 
huszonegyével lakatosnak munkaközben egy nagy 
kalapács a hasára esett. A szerencsétlen fiatalem­
ber belső vérzést kapott. A mentők a Dollingor- 
klimkara szállították. Állapota nagyon súlyos.

Halálozás. P e r s i c h Ferdinánd, Lovrána 
polgármestere ma influenzában meghalt.

Két lyuk a levegőben. Ma délután négy 
órakor a cinkotai határban dr. Varsár/h Zoltán és 
dr. Gaál Endre pisztolypárbajt vívtak. Varságh 
segédei Múzsa Gyula és Ilédervári Lehel ország- 
gyűlési képviselők, Goál segédei Luhy Géza orsz. 
képviselő és dr. Barlos János voltak. A párbaj 
kétszeri golyóvá Has után sebesülés nélkül végző­
dött. A felek nem békültek ki.

tlő A jótékonyság hiénái. Újabban a fő­
város gyárainál, intézeteinél, kereskedőinél, sőt 
magánosoknál is szélhámosok járnak, akik arra 
való hivatkozással, hogy a mentők javára dol­
goznak, különböző megrendeléseket, sőt könyör- 
adományokat is gyűjtenek. Az Önkéntes Mentő- 
egyesület most arra kér mindenkit, hogy ha va­
laki, bármilyen ügyben az egyesület nevében je­
lentkezik és hivatalos igazolványt felmutatni 
nem tud, adják át a legközelebbi rendőrnek, mert 
bizonyosan szélhámos.

A Kossuth-szobor pályázata. A Kos- 
suth-szobor pályázata február 20-án jár le, és a 
pályamüveket erre a batáridőre az Iparcsaruokba 
kell küldeni, ahol három hónapon át kiállítva 
tartják azokat. A székesfőváros tanácsa leg­
utóbb intézkedett bírálóbizottsági tagok kikül­
dése iránt. A külföldi szakértők közül Albert 
Bartholome párisi, Charles van der Steppen 
brüsszeli és Dávid Calandra torinói szobrászokat 
kérték föl, akik tavaly resztvettek a Szabadság­
szobor bírál ó-bizott.ságábnn.

íííl Tífusz a toloncházban. Ijesztő hirek 
kerültek forgalomba a budapesti rendőrség to- 
loncházáról: veszedelmes tífuszjárványt emle­
gettek pár nap óta. Tény az, hogy több fogoly 
tífuszt kapott, de a rendőrség a leghatározottab­
ban tiltakozik a járvány hangoztatása ellen. Xo- 
vember havában betegedett meg először egy 
átkelő taloné. aki már magával hozta a hajt. 
Azóla összesen tizenegy tifusz-eset történt, ami 
— ig.v állítja a főkapitányság sajtóirodája. — a 
városban meglehetősen elterjedt ti fűszeretek 
mellett nem minősíthető különösen súlyos álla­
potnak. Az utóbbi napokban szigorú intézkedé­
seket tettek. Két termet, amelyben tifuszbetegek 
voltak, dczinficiáltak s egészen bezártak. A köz- 
bizlosság ellen való kihágás miatt elítéltek kivé­
telével mindazokat, akikel pénzbüntetésre, illetve 
azt helyettesitő elzárásra Ítéltek, békén hagyják: 
a büntetésük kitöltését egy hónapra felfüggesztik.

"2 Hevesi Ödön temetése. Ma délután te­
mettek el nagy részvét mellett, Hevesi Ödönt, n 
Pesti Hazai Első Takarékpénztár igazgatóját, a 
kerepesi temető ludottasházából. A temetésen 
megjelentek az elhunyt barátai ős tisztelői, s 
mindenfelől tömérdek virág és koszorú érkezett 
a ravatalra. Koszorút küldöttek többek között a 
legnagyobb fővárosi és vidéki pénzintézetek.

SS A rókusi plébánia betörője. Tihanyi 
Károly, a Kókus-kórház plébánosa ma újólag 
megjelent, a főkapitányságon, s az egyes napila­
pokban a lopási esetet kiszínező, elferdítő hírek­
kel szemben kijelentette, hogy öt semmi más ok 
nem vezette panasza visszavonására, mint a 
Rókus-templom gondnokának, Krémer Géza 
Rúkóczi-ut, 10. szám alatt lakó Pesti Hazai Első 
Takarékpénztári födsztvi.-.előliek az a határozott 
nyilatkozata, hogy ebben az esetben károsodás­
ról egyáltalán nincs szó. Az eljárás beszüntetését 
is az ö egyenes kívánságára kérte.
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A magyar korona országaiba, Ausztriába és 
a megszállott tartományokba:

EGY HÓNAPRA 
NEGYEDÉVRE . , 
FÉLÉVRE . , . . 
EGÉSZ ÉVRE . . ,

. 1 kor. 40 fill.
• 4 „ ,,
• 8 „ — „
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A német birodalom államainak területére:

EGY HÓNAPRA ... 2 kor. — fill
NEGYEDÉVRE ... 5 „ 80 „

Franciaország, Belgium, Svájc, Spanyolor­
szág, Olaszország, Dánia, az Egyesült Államok 
és a Balké.n területére:

EGY HŐNAPRA. , , 2 kor, 30 fill
NEGYEDÉVRE ... 6 „ 70 „
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BRAZAY S0SB0R5ZESZ 
FOGKRÉM A LEGJOBB*

Tauszky Miksa fia
T.mszlíy Lipőt Budapest

Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házban),
Magas előlegek. Telefon 65—39. Migas előlegek. 
Legnagyobb butorszáltitási, költöztetési és beraktáro­
zás! vállalat. Ajánlja ugv helyben és vidékre, vala- 
mint a közeil nyaralókba való bútorszállításra

jutányos ár mellett szolgálatát.

“BERGER BÉLA
Koronaherceg-utca I. szám

finom uridivat üzletet megvettem. Naponta a rak­
táron lévő finom fehérneműk, nyakkendők, angol 
havelokkok, plaidek, esernyők, kalapok, süyem-

trikók és a többi cladatnak.

Kertész Ir*»l
Rákóczi-ut 40. szám és Koronahcrczeg-utca I. szám

MŰVÉSZET^
SZÍNHÁZ t? ZENE tjf KÉP vj» KÖNYV

* Hercegek iskolája. (A Magyar Színház 
újdonsága.) Ez a francia színjáték tulajdonkép- 
pon nem uj a budapesti közönség előtt Francia 
nyelven színre került már, alig néhány hónap­
pal ezelőtt, mikor a Magyar Színházban vendég, 
szereplő Constance do Linden asszony társulata 
Education de, prince cirnen mutatta he Maurieo 
Donna,v négyfdvonásos vigjátőkát. A Hercegek 
iskolája nem is vígjáték, hanem elejétől végig 
karnkntura. Szellem és ötlet kevés van benne, 
csak hurleszk komikum és olcsó humor. És —■* 
ami francia darabról szinte hihetetlen — jó adag 
trivialitással megspékelve. Szilisztria királynéja, 
akinek a férjét detronizálták, Parisban élvezi ti 
száműzetés éppen nem keserű idejét. Fiát. a 
trónörököst pedig különös módon készíti ebi a 
kissé még bizonytalan uralkodásra: és a szere- 
lem iskolájába küldi, eletet tanulni. A királynő 
ogcsz csomó szeretőt vesz a fiának, aki aztán 
ugyancsak beletanul a szerelembe. Ebből áll a 
darab. A végén a karrikaluva-királyné, aki inkább 
egy balkánt disznóké repkedő özvegyéhez hasonlít, 
szinten beiratkozik a szerelem iskolájába cs a 
fia nevelőjének a szeretője lesz. Egész sereg ko- 
költ. no es kokott, férfi jár kel u színpadon. Ezek- 
ked mondat a szerző sovány szellemességeket 
A közönségnek különben tetszett ez a „francia“ 
levegő. Nagy sikere volt Pálma.y Ilkának, aki a 
darab egyetlen jó szerepét, a királynét játszotta 
pompásán. -Jók voltak ('sarlós Gyula. Z. Molnár 
László es llujós Mariska is. ((, % )

í Újházi Ede jubileuma. Az Országos Szili- 
művészeti Akadémia január 25-én szombaton este
Asén u,,gUm"',"'lnÍ UjhflZ1 Kde tanári műkő- 

-lesének huszonöt,.vés fordulóját. Ez alkalommal 
az Uránia színpadán a Cigány kerül színre, 
me yet a mester maga vezet. Az előadás kezdete 
< lőtt fog lefolyni a jubiláns ünnepély, melyen az 
igazgatóság, tanári kar és volt növendékei fogják 
átadni az ünnepeltnek emléktárgyaikat. Úgy volt, 
hogy az előadást bankett követi, de ez a mester 
határozott kívánságává elmarad.

* Álarcosbál a Vígszínházban. Az liléi far­
sang legsikerültebb mulatsága lesz a Vigszinházi 
álarcosbál, mely február 7-én fog lezajlani. Ez lesz 
az első álarcosbál, a melyet a Vígszínházban tar­
tanak. A Vígszínház igazgatósága az álarcosbált 
a Budapesti Újságírók Egyesülőt., javára rendezi.

x Több millió család nyugalma forog kockán, 
lm Idejében nem kezdjük meg az irtóháborut 
csaliifli kákánk ás nyugalmunk megvontál ás cl- 
rablói — a poloskák — ellen. Az első tavaszi nap 
sugár éleire kelti c férgeket is, de ha minden 
gondos háziasszony a megfelelő fegyverrel várja 
e rut és alattomos ellenséget, úgy biztosan meg 
óvja családja nyugalmát. E fegyver, az oly gyor­
san világhírűvé lett Mórt poloskairtöszesz, mely 
kiválóan sikerült vegyi összetételénél fogva fö­
lülmúlja az összes eddig létező szereket, ameny- 
nyihen nemcsak a poloskát, hanem ami fő, azok
petéit is véglegesen kiirtja. Üvegje —.10,  .80.
1.20. 2.50 és 6.— korona. Vidékre n 2 korona 50 
filléresnél kisebb nem szállítható; láda és szállí­
tási levél 50 fillér külön. Főraktár: Mnjthényl 
Béla ilrogulstánúl, Budapest, IX., Vámház körül, 
la., Louyay utca sarok.
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Robbanás a budai öanz-gyárban
A sztrájkotokat gyanúsítják

& a nyomozás nem bizonyította be. A rendőrségen folyik a vizsgálat ^

Ma asto nyolc óva öleitt hatalmas dör­
renés verte fel a Víziváros csöndjét. A G mz- 
gyár villamos telepén, a melynek frontja a 
Lövőház-utca >30. száma alatt van, robbanás 
történt az úgynevezett gombolyitó-mühely- 
ben. Minthogy ez a helyiség teli volt kony­
ái yen gyűlő anyaggal, természetesen hamar 
lángba borult az egész épület s komoly ve­
szedelem fenyegette az egész óriási telepet. 
A tűzoltók szokatlanul nagy apparátussal 
vonultak ki e.s impozáns munkát végeztek, 
löbb milliónyi értőkét sikerült is megmen­
teni, de odaveszett egy családos, derék em­
ber s nyomorékká lett a munkások kettője. 
Részletes tudósításunk a következő:

A villamos pokol
Egy ha nti, három súlyos sebesülés

A villamossági részvénytársaság nagy főlapé 
körülbelül tízezer négyszögniéternyi helyet fog­
lal el a Afarcibnnyi-lér. továbbá a Lövöház-, Kis- 
TÓiv-us- és a Fén.v-utea közt. A telep közepén, 
hosszú, egyemeletes épületben van a gombolyító* 
műhely s ezenkívül meg a próbaterem r az asz- 
falos-miihely. Tint órakor véget ér a napi munka 
R a külön, éjszakai üzem következik váltott csa­
patokkal. A gombolyito-miihelyben hctven-nyolc- 
van ember bigott a munkához ezen a szomorít 
estén.

Háromnegyed nyolc óra lehetett, amikor a 
robbanás megremegtette az egész favázas, kevés 
teglaanyugot tartalmazó épületet. Az egyik köz- 
tal.il. amely a gombolyító- és az asztal'osmühely 
közt van, széjjel is vetette a robbanás ereje. A 
szári lé,kemence, amelynél a kábeleket preparál­
ják. apró darabokra vált, n villamos huzalok 
lángba borultak, olaj folyó áradt szerteszét, pat­
togott. a sok száraz fa, kábító bűzt árasztott a 
kátrány s messzi területen iszonyú hőség tette 
elviselhetetlenné a tartózkodási.

Miben a villamos pokolban szinte hérosz, 1 
tettnek látszott, az a mentés, amely végre is a leg­
fontosabb feladat volt: a bontrekorlt munkások 
kihozása. Tíznél többet földhöz vágott a 
robbanás, báromra pedig rázuhant egy vn.~ 
».itó. Közölök egyet már csak holtan cipcdhet- 
tek ki. A robbanás valósággal odalapitotta a fal­
hoz. Nagynebezen állapították meg később a 
személyazonosságát: Hoclimayer Ferenc József 
nagykarolyi születésű, luiszonnyolecvcs lakatos, 
hrzsébi'l falván, a Korona-utca 9. száma alatt la­
kott. Nős ember s állítólag több gyermeke van. 
Most a törvényszéki orvostani intézet boncolú- 
torméhon fekszik. Jobb lábát, törte s számos he­
lyen öss/.eegett Demeter László, a combján és 
mellén sérült meg továbbá Szántner János, aki­
ket, az l'j Szent János-kórbázba vitték. Később 
egv gyári tűzoltó, névszerint Simonok János is 
megsebesül (.

Csuk az embermentés után láthattak neki az 
oltásnak. Mihelyt az első lángnyelv kicsapott, 
dolgozni kezdett a gyári tűzoltóság, de nagyon 
rövid ideig maradt egyedül, (lyorsan ott termett 
a központi s az összes pesti kerületek tüzőrségc 
'Janicsek Andor és Hlnschnek Hugó vezetésével. 
Maga Unja Dezső főkapitány is megjelent a ha­
talmasnak jelzett tűz színhelyén. A főkapitány­
ságról dr. Vaday László ügyeletes rendörkapi- 
timy es dr. A oús Géza fogalmazói, valamint I'a- 
sehuig Antal felügyelő vezetésével nagy csapat 
gyalogos es lovasrendur is kivonult. Segítségre 
(ulavezényellek a •">--(■ s színűi gyalogezred fii/ké­
szenlétét meg u bosuyák bakák egy csupa(ját is.

I ^ tűzoltók igazán bravúrosan dolgoztak s a 
j legteljesebb elismerést érdemlik. Négy oldalról tá­

madták meg a tüzet, villámgyorsan beverték az 
ablakokat, leszedték a vasrácsokat s tizenkét su- 
gárcsövct vezettek be az épületbe. Félóra se telt 
el os mar konstatálhatták, hogy a telep biztos­
ságban van, a többi épületbe nem jutott cl a 
pusztító láng. Meg tudták menteni nagy erőfeszi- 
téssel a próbatermet és az egész asztalos-műhelyt 
is. C-ak a hozzáértő szemtanuk Ítélhették meg, 
hogy milyen hatalmas munkát, produkáltak ezek 
a vakmerő és ügyes emberek. Tiz éra felé bevo­
nult a két gőzfecskendő, mert a lokalizálást egé­
szen befejezték s aztán már aránylag csekély do­
log maradt hátra.

A kár jelentékeny: amennyire ma megbe­
csülhették, kétszázezer korona. Csupa értékes s 
nagyrészt földolgozott anyag volt a pusztítás 
színhely én.

Gyújtogatás vagy szerencsétlenség?
A rendőrségi vizsgálat

A tűz okát többféle verzió magyarázza. Az 
obö az, hogy a robbnnó-anyagok támasztották a 
v e.-zedelmet. A gombolyitó-helyiségben ugyanis, 
ahol a kábeleket speciális alakú fakerekekre jut­
tatják. varniseh-lakkal teli hordók voltak. Ezzel 
a lakkal vonják be azokat a szalagokat, amelyek­
kel aztán a huzalok végét izolálják. A benzoltar- 
tniniii bilik robbanása borította volna lángba a 
műhelyt. A másik verzió szerint tullicvitcttéh a 
szárifó-kályhál, aminek robbanás iett a konzek­
venciája, vagy maga a roppant hőség fejlesztett 
gázokat, amelyek a bordók tartalmát fölrobban- 
lották. Kétségtelen csak annyi, bogy a tüzet, rob­
banás előzte meg*.

A gyárigazgatóság bizonyos emberei vétkes 
gondatlanságról, sőt szándékos biincselekmény- 
rö.b gyújtogatásról is beszélnek. A villamossági 
telepen tizennégy nap óta részleges sztrájk van, 
hatvannégy vasesztergályos áll bérharcban. Az­
zal gyanúsítják most a sztrájkólókat, hogy va­
lami uton-módon ők idézték föl a veszedelmet. 
A legjobb esetben — mondják — gonosz köny- 
"yelmiiség történhetett, A gyárban tilos do­
hányzás. de már többeket rajtakaplak, hogy pi­
páztak. Valamelyik elhajított gyújtó vagy ciga­
retta eshetett, bele az egyik hordóba.

A rendőrség kósza mendemondának kellett, 
hogy tekintse ezt a súlyos vádat, amíg ketségtn- 
leniil be nem igazolódik. Éjfélig pedig egyálta­
lán nem sikerült rábizonyítani a munkásokra, 
hogy büntetőjogi felelősség terhelné Ökoi. Az ügy 
eddig olyanforma stádiumban van, hogy ártat­
lanokat vádoltuk meg. Az egyetlen illetékes hoz­
záértő tinin, Lobi Bertalan üzemvezető, aki a 
gombolyitó-miihelyben dolgozott, a leghatározot­
tabban vallotta, hogy a tüzet a szávitó-knlyba 
robbanása okozta. König Gyula főmérnök sze­
rint a kályha túlfűtése okozta a robbanást, tehát 
vétkes mulasztás történt, Gyújtogatást ö sem em­
legetett. A két megsebesült munkás azt vallotta, 
lmgy a robbanástól bedőlt falnak a vasajlaja zu­
luint, rájuk s Így sérültek meg. A gyújtogatás 
vádját rágalomnak mondják s kijelentik, hogy 
nyolcvan ott dolgozó munkáslársak közül egy 
sem vnllhat mást. A főkapitányságon még folyik 
a kihallgatás és valószínűleg hajnalig tart. A ta­
nuk egy részét az éjszaka folyamán nem tudták 
előkeriteni s holnap fogják kihallgatni őket. Kü­
lönösen tonlos lesz I án/ii Béla elömunkás, to­
vábbá Izsó, II a re lka, és Sknh munkások vallo­
mása. Égytöl-cgyig megcáfolják a gyújtogatás 
vádját.

TÁVIRAT * TELEFON
Hohenau és Lynar bűnei

Berlin, január 22.
Hohenau és Lynar grófok ellen, akiket faj­

talan üzelmekkel vádolnak, ma délelőtt kezdte 
meg a tárgyalást az első testőrhadosztály bíró­
sága. Negyven tanú jelent meg, csaknem vala­
mennyien katonák. Meghívták a tárgyalásra 
Harden Miksát is, aki orvosi bizonyitványnyal 
mentette ki magát. A tárgyaláson két katona­
tiszt tölti be a gyorsírók tisztet. Hohenau Vilmos 
grófot azzal vádolják, hogy 1904-ben Bollhardt 
testőrrel fajtalankodott. Lynar gróf négy eset­
len követett el homoszexuális cselekményt. Sello 
védőügyvéd a nyilvánosság kizárását indítvá­
nyozta. A bíróság elfogadta az indítványt és ki- 
üritette a termet, A tárgyalásról semmi sem szi­
várgott ki. Valószínű, hogy szombaton lesz az 
Ítélethirdetés. A vádirat gróf Hohenaut egy 
esetben vonja ielclősscgre, Lynar ellen azonban 
három esetet sorol föl, még pedig az elsőben egy 
közlegény panaszára hivatkozik, a második eset­
ben a tisztiszolga tett följelentést ura ellen, hogy 
visszaélt hatalmával, a harmadik esetben sok 
tanú van rá, hogy a tábornok több alárendeltjé­
vel fajtalankodott. Lynar grófnak a hesseni 
nagyhercegné buga, Solm-Lych hercegnő a fele­
sége és két fia van. Hohenau grófnak Hohenlohn- 
Oehringen hercegnő a felesége cs több gyermeke 
van.

Pusztít az influenza
Hetvenöt halott

London, január 22.
Liverpoolban súlyos influenza-járvány 

tört ki. A betegek száma ezrekre rúg. Akár­
hány üzletet és irodát lm kellett zárni, mert 
az alkalmazottak mind betegek. A postán és 
a rendőrségen kisegítőket alkalmaznak. Az 
epidémia kitörése óta hetvenötén haltak meg 
influenzában.

Ä fiatal leányok
ha testileg gyengék, vagy csak múló beteg, 
ségbeu szenvednek is, már régóta bizalommal

“ Scottféle Emulsió

4a Kmulsio vi- 
sárládánAl a 

ECOTT-fóJe mód« 
eier védjegyéi 

— halászt — 
kérjük íl gy*. 
lombo vdnni.

iránt, mert fejlődésükre jótékony 
hatással van ez az Ízletes, köny- 
nyen emészthető legjobb erö- 
sitöszer. Serdülő leányoknak 
minden alkalommal ezt a bevált 
kitűnő szert kellene használniok, 
a mikor gyengék, [fáradtak és 
kedvetlenek.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fii!.
Kapható minden gyógy tárban.

PR. HÖNIé IZSÓ
Elektrofhenapiai és Röntgen-
intézete. Elektromágneses gyógyitá».
Budapest, IV„ Károly-körut 24, szám, I, em. Lift,

Telefon Nzítm 102—11».
Gyógytényezök1

Elektromágneses gyógyítás.
Röntgen-sugarakkal való ke­

zelés.
Magas feszültségű árammal 

való kezelés (Arsunvall- 
satio).

Kck fénynyel való kezelés
Villamos hö- és fényfürdiik.
Villamos massage.
Galván, Farad- és Franklin 

árammal való kezelés.

Főbb javallatok»
Általános idegesség (neuras«
. tlienia, hysteria).

Álmatlanság.
Hiidések (Paralysis).
Gerinovelösorvadas. (Tabes)
Idegfájdalmak (Nouralgiák, 

Ischias).
Szívbetegségek.
Véreriénye meszesedés.
Köszvény és csuz (Rheuma, 

izületi 6s csontbajok).
Székrekedés.
Anyagcsere bajok (elhízás).
Börbajok. hajbetegségek (haj­

hullás, kopaszság, bőr- 
viszketog).

Villamos és szénsavas fürdők Aranyeres csomók.
# Rendelés ti. e. 8—ll.Sg, ti. a. 2-6-ig. ■
Kezelés egész napon át. bd Kívánatra prospektus*
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Félmillió koronás
bankcsalás

A József- és Ferencvárosi Takarékpénztár 
igazgatóságát csalás és sikkasztás bün­
tette miatt följelentették. Vécsey Tamás 
egyetemi tanár az egyik följelentő. 
^ Nyomoz a rendőrség &

A bankárcsalád üzelmei

A fővárosi rendőrség napok óin nyomozást- 
folytat egy rendkívül nagyszabású csalási óh sik­
kasztási ügyben. A nyomozást dr. Vécsey Tamás, 
budapesti tudományegyetemi rendes tanár, mint 
a József- és Ferencvárosi Takarékpénztár Rész­
vénytársaság elnöke, továbbá dr. Horváth Ákos 
orvos és dr. Kosch Elemér ügyvéd, mint az em­
lített. pénzintézet főrészvényeseinek följelentése 
alapján indították meg Kardos Árpád intézeti 
vezérigazgató. Kardos Lipót ellenőrző igazgató, 
végül Kardos Zoltán é« Kardos Géza igazgatósági 
tagok ellen, akiket azzal vádolnak, hogy bűnös 
manipulációk által körülbelül félmillió korona 
ereiéig megkárosilollák őket. A följelentés el­
mondja, hogy Kardosék mini teljesen vagyonta­
lan emberek mentek bele a bankalapításba, az 
alaptőkének rájuk eső részét nem fizették be, ha­
nem az összeget a Budapest József- és Ferencvá­
rosi Korona Hitelszövetkezetnek teljesen érték­
telen váltóival fedezték. Ezt, a szövetkezetét is 
Kardosék alapították a takarékpénztárnál kezelt 
pénzekből és alapítottak egy harmadik pénzinté­
zetet is: Leszámítoló Bank és Takarékpénztár 
Részvénytársaság eég alatt és ide Kardos Gézát 
ültették be vezérigazgatónak. Ez az utóbbi bank 
a Fcrenc-körut 44. szám alatt alakult és arravaló 
volt, hogy Kardosék könnyebben manipulálhassa­
nak és üzelmeiket: nagyobb könnyűséggel eltitkol­
hassák. Egész csomó valódi és pinceváltót hoztak 
forgalomba, egyik bankjuktól a másikhoz hor­
dozták őket, ahol éppen szükség volt arra, hogy 
bűnös manipulációkat pillanatnyilag leplezzék. A 
lényeg az. hogy mind a három helyen a följclon- 
Iők pénzével operáltak és családi alapon kezelték 
az idegen vagyont, nem törődve a törvény nyel. 
amely egy részvénytársaság ügyeinek vitelére 
vonatkozólag kötelező rendelkezéseket tartalmaz.

A följelentők ezelőtt két évvel kerüllek Kar­
dosak hálójába. Akkor történt, hogy a jól szerve­
zett, família, a melynek tagjai jeles pénzemberek 
hírében állottak, rávette Vécsey Tamás egye­
temi tanárt., hogy vállalja el a József- és Ferenc­
városi Takarékpénztár elnöki lisztét. Vécsey 
csak hosszú ideig tartó kapáéitól ások után ment 
bele a dologba és az elnöki tisztség vállalásával 
egyidejűleg ötszázezer korona betétet helyezett, el 
az intézetben. Vécsey nem nagyon tudta, mi tör 
tonik a pénzével, csak az látta, hogy Kardosék 
játszpzák a pénzpotentálot, -öt. az egyik. Kardos 
Árpád, politikai knrriért is akar csinálni. () volt 
a legutóbbi belényesi választáson a független­
ségi párt hivatalos jelöltje és köztudomású, hogy 
a bukás nagyr csomó pénzébe, kerüli. A részvé­
nyeseket. ug.v látszik, megszedhették ezek az elő­
kelő erkölcsi vállalkozások, mert csak akkor tértek 
magukhoz, mikor az idei osztalékot hiába várták. 
Vécsey többször megsürgette az osztalék kifizeté­
sét, majd mikor ezt hiába kérte, a betétjét köve­
telte vissza. Kardosék hitegették, egyik termi­
nust a másik után tűzték ki, végre kijelentették, 
hogy nem fizetik ki a betétet.

— Ha nem izük a várakozás, lessék porolni!
■ mondta a bankár-család pátriárkája, az öreg 

Kardos Lipót.
A főrészvényesek erre megbízták dr. Horo- 

rilz József ügyvédet, hogy a nevükben jelentse, 
föl Kardosokat csalás és sikkasztás büntette 
miatt. A rendőrségnél Btcfkorics Ferenc rendőr- 
b.galmozó vezette a nyomozást. Egész esőmé ta­
mil hallgattak ki és a nyomozás során máris 
"lyan súlyos körülmények merültek föl. hogy a 

ndörség szükségesnek látta az ügyről értesíteni

a királyi ügyészséget, Az ügyészség holnap tesz 
vádinditványt Kardosék ellen, akiket két ügyből 
kifolyólag dr. Tarján Mihály ügyvéd is följelen­
tett. Dr. Tarjául Urbanovics husznrszázados 
bízta meg, hogy uzsora mialt, tegye meg a pa­
naszt Kardosék ellen. Urbanovicsuak tizenhni- 
ezer korona kölcsön helyett csak hatezer koronái 
fizettek ki a bankárok, a többi kamat és közvetí­
tési dij címén visszatartották. Áz. ügyben már 
holnap reggel várhatólag több letartóztatás lesz 
és valószínűleg, hogy Kardoséit bankjaira ,n bűn­
ügyi zárlatot is elrendelik.

Botrány egy index miatt
Izgalom az egyetemen

A budapesti tudomány-egyetem épületében 
ma váratlanul nagy botrány kerekedett, a melyet 
főképp egy tanárjelölt ánilkodása okozott. A 
leckekönyvek aláírása folyik most az egyetemen 
és sokan jelentkeztek e célhói Concha Győző pro­
fesszornál is. aki a politikát tanítja. Concha az 
egyik indexet visszatartotta, mivel észrevette, 
hogy az index gazdája helyett más jelentkezett 
aláírás végett. Hosszú éveken át szokásban volt 
ez. de újabban gondosan megnézik a leekeküny- 
vekben levő fotográfiát s megtorolják a vétségnek 
minösitelt helyettesi 1 ést.

A diák, akitől elkobozták az indexet, nagyon 
megijedt s hogy a könyvecske tulajdonosát meg­
mentse a fegyelmi büntetéstől, egy óvatlan pilla­
natban elcsente a/ indi xel Concha asztaláról. 
Nyomban elsietett a teremből. Coneha — a rend 
őrségi jelentés szerint hamar észrevette a dől 
got s egy szolgát küldött a diák után. Az egyetem 
kapujában elfogták. A rendőrség jelenti azt is. 
hogy lindai II. István rendőr értesült az ..index­
lopásról" s a diákot visszavitte az egyetemre. Az 
ifjúság azonban kiszabadította a diákot, s a rend­
őrt kitnszkolta az épületből. Az egye lem i hallga­
tók másképpen adják elő az affért. Szerintük nr-rri 
a professzor, lmnetn dr. Mandate! Lajos tanárje­
lölt vette észre az index eltűnését, s ezért, utána 
sietett a diáknak. A Kecskeméti-utcában átadta 
az ott posztóié Budai rendőrnek, aki aztán vissza- 
kiserle az aulába. A diákok óriási lármában tör­
lek ki. szidlak a „demmeiánst", kiszabadították 
társukat és re benő gosta, kitették a rendőr szű­
rét. Keresték Mándokit is, hogy felelősségre von­
ják. de n. dékáni hivatalba menekült, a dühös tö­
meg elől és onnan a világért se jött. volna ki. A 
diáknép haragja lassnnkint esillapodott, s végül 
már vidám nótával hittak az árulót:

Kati gyere ki. hej Kati gyere ki! . . .
Kati nem jött ki, hanem dr. Kmdy Károly 

prodekan érkezett oda. Elmondták neki az esetet, 
Kmcly ajánlotta, hogy küldjenek bizottságot dr. 
Csaroda János dékánhoz. Meg is történi ez. C-n- 
roda rossza hí sál fejezte ki a Mái idők i eljárása fö 
lőtt. aztán megígérte, hogy ö maga fog a rendőr 
ellen I'iljelenii st tenni. Később a dékán fölhívá­
sára Mandoki is sajnálkozását, fejezte ki az ese­
ten, mire a doputáeió távozott. I)r. Csaroda még 
beszedet intézeti a kint várakozó iljusághoz is. 
Sikerült lecsillapítania az izgalmat s a diákok 
rendben szétoszlottak.

Dr. Mándoki Lajos ma .„te nyilatkozatot 
tett közzé, amelyben a kővetkezőiket mondja:

Ln Coneha tamir urat vártain, amikor a 
tanteremben hallottam o kiállást: „Védjcwk 
meg ez emberid szemben, aki meglopott." A me- 
m-kiilö tolvaj után futottam, aki rendőri ,01 
hívásra sem volt hajlandó magát megnevezni, 
söl a rendőrt, megtámadva ismeretlenként iram- 
lett el. Minthogy egy tolvajnak vélt einher kézre- 
keriteseben segédkeztem akiről nem is bizo­
nyos, hogy egyetemi hallgató-e — az ifjúság a 
tényállást nem ismerve, ream támadt és kiszol­
gáltatásomat. kívánta. Válaszom megnyugtatta 
az egész ifjúságot. Bántódás senki részéről nem 
ért. Ilit netalán az elmenekült, ifjtt személyében 
tévedtem volna, minden elégtételre kész vagyok.

Az eltűnt ifjtt, aki barátjának indexét 
akarta aluirütni, még nem jelentkezett.

Grác lesz
Budapestből

- - Penziósok, korengedélyesek és veteránok —

Mindössze három óráig voltak ma együtt 
Budapest városatyái, de áilovagoitak sebes vág- 
tatással egész garmada ügyön. Csupa hozzájá­
rulás. megszavazás, alig esett pár szó ellenvet.'... 
A ka dl egy rövidke f.ilszé.lalás is, éhből legalább 
kiderüli, hogy maholnap Budapest a penziósok, 
korongé.lélyosek és veteránok városa lesz. Akár­
csak Grác, ahova nyugodt beletörődéssel vonul 
el szolgálati idejének leteltével az osztrák be­
amier s az osztrák katona.

A mai napirendre szokatlanul sok ko rouge- 
dé-ly iránt való kérvényt tűzlek ki. Nagy Andor 
kérdi az ügyökéi előadó / e,ld.váry Antal főjegyző., 
hogy miként egyeztethető az meg a főváros ér­
dekeivel. hogy ilyen Unnegesey adja a lcorengciT- 
lyel-el, lel,,,' „ nyugdíjazásra való jogosítvánin­
kát. A főjegyző előadta, hogy ennek az a föoka, 
mert a fővárosnál még mindig igen nagy szám­
mal vannak az ideiglenes jellegű alkalmazottal:. 
(J diktált ások: Ez u híj!) IL. az ilyen ideiglenes 
alkalmazottak korongé.lél.vl kérnek, az estik azt, 
jelenti, hogy k i nevezhet ők ké vagy megválaszl- 
hatókká válnál;. Erre a hosszú szolgálati idejük­
kel nagyon rászolgáltuk. A korengedélyt nyert 
egyének- nyugdijjárulékot fizetnek a főváré- 
pénztárába, az i.leielem ek nem. pedig ez utói 
Inak is kapnak keg.vdijat, ha szolgálatra képte­
lenekké vájnak. így tehát, u főváros jobban jár ak­
kor. ha az ideiglenes alkalmazottaknak korenge­
délyt ad, mint ha ezt megtagadja.

A fölszólaló tudomásul vett. a választ, eg - 
szerűm ind azonban kifugá-l, telt. az ellen, hogy 
itt a közgyűlésen fsak / el-bárom úgynevezett 
reze,-alakot hallgatnál, meg figyelmesen, inig a 
többieket, legyen bármilyen igazuk, lehurrogják, 
vagy legalább i.-> a legnagyobb figvol.metlonség- 
bf-ti r. -/.-sitik. Aliul, bizottsági tag, meg akarja 
a kbíele--.egoi tenni es meg is te-zi és nem hagvja 
magát terrorizál tat ni.

Hely.... Illik a panaszé- I-I fakadási. de bi­
zony nem fokozódott meg- a figyelem. Hiába, 
az ..úgynevezett vezéralakok" ma pauzáitok. ív 
igv esett, hogy hét érára a közgyűlés már véget 
i- ért — botrány nélkül, affér nélkül. Mondom: 
nyugodt város !o«z ez a Pest, olyan mint Grác...
I alán e fölött való örömében küldött, a király 
tízezer koronát n szegényeknek. Annyian van­
nak-. hogy egy egy tvuk aligha röpül a vn.-árnnpi 
fazekuk ha.

és azok petét gyökeres kiirtására n log» 
bizt sabli, legideálisabb poloskalrtószosz a

I üveg ára 40, fit), 1.20 2.ÖÜ és kor.

Vidékre a félliteres üvegnél kor. (2,ö0) 
kevesebb nem küldhető, láda és szál 
Illőiévé! külön fit) fillér klgr.-ig.

<*yári raktár:

droguistánál
• patak. Iiailnm 
iilé/.vtck szállI

Budapest, II, Vimház-Mriit IS.
honvédcsapatok, hadapródiskola 

és Intézetek szállítója
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TÖRVÉNY ELŐTT
A Polóuyi blróktildósi kérelme. Poló-

n.yi tlcza hírhedt biroktildési kérelme, amelyben 
kifogasokat emet az esküdteik elfogulatlansága 
ellen, ma érkezett fel a Kúriám. Az elnök Val- 
kay Bertalan bíróra szignálta az iigyot, aki ha 
áttanulmányozza az. aktákat, indítványtétel vé­
gett átküldi azokat a koronaügyészséghez. A kér­
vény sorsa felett dr. Bernáth Géza a Kúria má­
sodelnökének tanácsa fog dönteni.

A A buffetuö bosszúja. A mull év nyarán 
Koch Aladár pincér ittlugyta Magyarországot, é.s 
a szerelőjét Ueisiuger KI la orfeum! nőt. Ő egy 
berlini kávé-házban vállalat állást, A lány e miatt 
bo‘ znt forralt s feljelentette a pincért lopásért. 
Közben azonban mindenfelé cldicsekedett:

Annak a sol.vemiiun.fik ugyancsak befii- 
töltem ezzel a ..link" fogással.

Amikor figyelmeztették, hogy még ebből baj 
lehet, igy felelt:

— Xt* féltsetek ti engem. Kn a nyolcas Ella 
vagyok. Egy evet meg a lelő térdemmel is küny- 
n.yen leülök.

Ez a párbeszéd a rendőrségnek is tudomá­
sára jutott, mire visszavonták Koch ellen az el­
fogató parancsot, a lányt ellenben hamis rúd 
hantelte minit lelnr'ózlallák. Bakonyi biró ta­
nácsa ma hat havi börtönre Ítélte el a lányt, aki 
felchhozést jelentett be az Ítélet ellen.

Egv népgyitlés epilógusa. Az ujjá- 
z* i’VvzelI, -zocialisluk Mezofi \ imos országos 

képvisel,I részvételével tavaly népgviilést rendez­
lek Mezőkeresztesen. Wrankó Endre szolgaidré 
az elhangzott liv.-zedr-kbe osztály é. vallás elleni 
izgatást, magyarázott bele. a gyiilé-sl feloszlatta. 
Néhány napra rá Beller Ama! erős támadást in­
ive h a ..Szabad Szé"-l,:m ., -zolgabiró ellen, akii 
■-'.nrrnsmnrhiinal nevezett. Ez több. mint a meny­
nyit egy önérzetes szolgnhiró elviselhet, tehál 
Eriinkéi sajlópört. inditott Beller ellen. Ezt a 
pört /nitrail biró elnöklésével ma tárgyalta az 
cskiidtbiréiság. amely elölt a vádlottat, dr. Nana 
György országos képviselő véslte. líi lh-r kijelen­
té* te. hogy nem érzi bűnösnek macát. Elmondta, 
hogy a szolgainré>, ámbár mi okot sem .szolgál­
tatlak erre. önkényesen feloszlatta az ülést. !!. 
Mezöli nem lépett volna fel tapintatosan, a f I 
háborodott, nép ,-s a esendnr . o- g.'izött vér fol\-t 
volna. A párbeszédek során dr. Buli ni Alain-, 
ügyész a vádlott elítélését kérte. Ezzel szembea 
dr. Nagy (lyia-gy azt vitatta, liog.y a cikkben sem 
rágalmazás, sem hvesiili l-ériés nines. Másfél 
órás beszédben mulatott rá azokra a nagy tár-, 
dalmi, szociális kérdésekre, melyek az egész v, 
hígul mozgatják s melyeket nem lehet zsaruiéi 
szuronyokkal megoldani.

Itt hirtelen rácai-ligetetI /sitvny a. védőre:
— Egy látszik — mondotta az elnök, — i 

édö ural a hév elragadta. Hogy lelkesedése, I

lohadjon, az illést felfüggesztem s a .szolgát uta 
ártom, hogy a védő urnák egy pohár vizel; adjon 

► zi’uiei, után a védő nem hagyta válasz nél­
kül a különös izii s a, hirúi székből szokatlanul 

hangzó tréfás elnöki kifokadást.
Műn akarom élesen mogbirálni az elnök 

ur eljárását, de szomorúnak tartom azt, hogy a 
magyar bíróság egyik ismert nevii tagja, a védő­
nek az igazság iránti lelkesedését, egy pohár víz­
zel kiöli halónak tavija.

Az esküdlek a beszéd után vádlottat felmen- 
Klick. A közönség megéljenezte Nagy Györgyöt, 
s rdiaira akarta emelni. Az ováció az utcán is
megismétlődött,

A Királysértö népköltö. Boné István 
"épköltő nagyon sok verset irt. világélctében, de 
r^ok között egy se látott még nyomdafestéket.

ahirol-falurn, korcsmákba,n és udvarházakban 
szavalgatta verseit és boldog volt. ha irodalmi 
működéséért néhány fillér jutalmat kapott. De­
cemberből!, amikor beálltak a hidegek, egv kis 
meleg- hajlék után nézett a népköltö. Feljött Bu­
dapestre s feljelentette magát a rendőrségen, 
hogy négy versben király-sértést, követett el s 
mindjárt, he is mutatta az illojális verseket. Le­
tartóztattuk s ma Bakonyi biró tanácsa királv 
-érlés miatt elitélte hat heti fogház büntetésre. 
Ezt azonban a meg tárté*; hideg ellenére is ki- 
töltöttnek vettek s Bonét nyomban szabadlábra 
helyezték.

Kérjük mindenütt a világhírű

¥erctz!es-sor
0 W maláta tápsör különlegességet

KÖZGAZDASÁG
Kőbánya, sertésvásár. Sertéslétszám: Január 

lió 19-ik napján volt készlet. 21.787 darab. Január 
20. napján felhajtatott 1.70 darab. Január 21. nap- 
jón elazállittatott 21 darab. Január hó 22. nap 
jára maradt készlet 21.90(1 darab.

A budapesti gabonatőzsde
I. Készáru-üzlet

A malmok tartózkodó magatartása következ­
téiben csali néhány ezer mm. búza került forga­
lomba 10 fillérig csökkenő árfolyam mellett. Rozs 
to fillérrel olcsóbb. Zab, tengeri, árpa forgalom 
nélkül változatlan.

Kiadatott:
B a z a. T i s z a v i d é k i: 400 mm. 77 k. 2.7.77 

K., 100 in. 7(i k. 25.10 K„ 100 mm. 74 k. 21.80 K.
Fejér megyei: 100 mm. 79 k. 25.70 K.. 

500 mm. 78 k. 25.50 K.
R a k I á r á r u : 3fi0 mm. 76.9 k. 25.40 K.
Mind három hónapra.
Rozs: 200 mm. 21.40 K., 700 mm. 21.40 K„

IbO.mm. 21.00 K„ 300 mm. 21.30 K„ 100 mm

Árpa: 200 mm. 15.50 K.
Zab: 200 mm. 10.60 K.
Lucerna: 100 mm. 150.— K. 
Készpénzfizetés mellett.

II. Határidő-üzlet
Lanyha.
Kötések. Az üzlet folyamán a következő kő 

tések történtek:
Októberi haza (1908) 
Áprilisi haza (1908) 
Októberi rozs (1908i 
Áprilisi rozs (1908) 
Áprilisi zab (1908) 
Májusi tengeri (1908)

21.20— 21.32—21.18
25.54— 28.40—25.18
18.20— 18.42—18.20 
21.58—21.90—21.58
10.54— 10.52—16.50 

13.98—14.10—13.98
Déli 1 órakor zárulnak.

Októberi haza (1908) .... 21.18_21.20
Áprilisi haza (1908) .... 25.18—25.20
Októberi rozs (1908) .... 18.20—18.22
Áprilisi rozs (1908) .... 21.58—21.60
Áprilisi zab (1908) .... 10.50—10.52
Májusi tengeri (1908). . . . 13.98—14.—

Gabonaforgalom
1908. jan. 20 tói jan. 21-ig

Érkezett Kiszáll:'Hat
Búza . . 249.7
Rozs • « • , „ . (iO I 250
Árpit . ... . „ . 710 ___
Zu b , • ■ . • a . 1840 —
Tengeri . ... , , . 2640 —
Liszt. . • « • . 107 7176
Korpa . 2444
Délutáni határidőüzlet:

4<7 órakor a következők voltak a záró árfo­
lyamok :

Áprilisi búza (1908)..................... 25.20
Októberi búza (1908)..................... 21.20
Áprilisi rozs (1908)..................... 21.00
Októberi rozs (1908)..................... 18.22
Áprilisi zab ('908)   16.44
Májusi tengeri (1908)..................... 14.98

A budapesti értéktőzsde
Teljes iizlettelenség dacára szilárd, de csak 

lényegtelenül változó árfolyamok mellett. Hazai 
bankrészvények Iránt ma is élénk érdeklődés 
mutatkozott.

Elotőzsde: Köttettek: Osztrák liitolrészvén.v 
039.25. Magyar hitelrészvény 769.50—770.—. Ma­
gyar leszámítoló- és pénzváitőbank 493.------494.25
Magyar jelzáloghiteibank li. kib. 421.50—422.— . 
Osztrák-magyar államvasut 670.75—678.25. Rima 
murányi vasmű 529.——529.50. Közúti vasút. 
506.—. Hazai bank 292.50—294.50. Hazai sorsjegy 
105.----- 105.50. Orosz járadék 91.15.

Déli tőzsde: Minthogy a külföldi tőzsdékről 
érkezett jelentések nem buzdítottak, a déli 
tőzsde is üzlet télén volt.

Köttettek: Osztrák hitelrészvőny 638.75— 
(139.—. Magyar hitelrészvény 769.----- 769.75. Ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 493.75—493.- 
Magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 423.75—423.50. 
Osztrák-magyar államvasut 677.75—678.—. Rima-
murányi vasmű 529.------530.—. Magyar koronajá
radék 93.42'/,—93.50. Orosz járadék 90.80—90.90.

Ezer leányfej
* REGÉNY *

A HÍR számára irta:
-• BERKES IMRE

Az asztalon orgona virág hevert. Szilái- 
!"• jóleső érzés fogta'cl. Biztosan valamelyik 

• a’iit'm,, hozta az tiszteletén', most, hogv 
hosszas Betegség után ujra közéjük jött. 
ül','len régi gyanú és neheztelés kiosont a 
B-eliól ebben a pillanatban. Milyen nemes 
•'ősitek ezek a vénül,"» leányok. Szeretik öt 
0 kedvben járnak. Még (iái Berta is me- 

.-■íon függeszti rá a szemét, mintha azt 
mondaná:

Isten hozott, édes Jiatn! f sak hogy 
in vagy. Már azt hittük, hogv hűtlen lettél 
hozzánk.

Szilárd a virágot nézte, Knthv Sára meg 
Biztogatta:

•— Magának adom. Hazulról hoztam.
Aztán a régi történetről kezdtek beszél­

getni. Szilard hirtelen hősnek érezte magát. 
Mesebeli lovagnak, csak azt nem tudta, hogv 
valamelyik klasszikushoz hasonlitsa-e ma­
gát, történeti, vagy modern hőshöz. Kö­
rötte az udvarlók, csupa finomlelkü liölgv, 
mintha bájitallal kábította volna el őket, a 
szemük mámoros, a beszédül: tüzes s a kezük 
forró . . . Mindannyian az ö kegyeiért csen­
genek, egyetlen mosolyáért, vagy elismerő 
szaváért ,,,S ő nem tudja, melyiket válasz-

s/a. Kívülről ezüstkacagás üti meg a fülét s 
mintha valami csodálatos illat áradna be­
felé . . . Az iskola kertté alakult át, telides- 
tcli buja, izgató, parfümös virágokkal . . .

Rekedten és kellemetlenül kongott bele 
ebbe a fátyolos hangulatba a János csen­
gője. Kivid csönd, a pajzánok mind a' pa­
dokba húzódtak s bevitték a virágokat a 
termekbe, szerelmes illat lopódzott a zu­
gokba, a katedra köré és a menyezetre . . . 

j \ tanítónők köszöntötték Szilárdot, benn 
I az osztályban mérges arcot vágtak. A lágy- 
I ság lchámlott náluk, a szemük melegsége 
! kiszikkadt, zöldek és kegyetlenek lettek, a 
j leányok némán törpidtek meg, kicsinyeknek 
I és véznáknak látszottak s az erősebbek szé- 

gyelték, hogy hullámzott rajtuk valami . , . 
Így hallották, igv gondolkodtak . . .

Csupa orgona virág ... A folyosói abla­
kokon virágok . . . Szilárd úgy érezte, hogy 
az egész város itt van vele . . . Egyetlen 
leányka az egész családja nevében jelent itt 
ma meg, hogy üdvözölje s örömének adjon 
kifejezést afölött, hogy szerencsésen meg­
gyógyult. Itt van a patikus leánya, az apja, 
az anyja, a segéd, a laboráns, a szolga . . . 
az egész ház ... Itt van Kelemen Mária, az 
elnök, az elnökné, az özvegy »énje, a sza­
va zóbi rák, a jegyző és a két dijnok . . . Mind 
itt vannak . . . Eljött az orvos is, a haragos 
felesége, két apró leánya, az elzüllött fia és 
a nagybátyja ... A kereskedő, az iparos, 
a tanár, az ügyvéd, a hivatalnok, a vállal­
kozó . . . mind ő reá gondolt, neki hozta az 
orgonavirágot a város ezer kertjéből. Ezer 
kert illata terjeng itt, száll, csábit és része­
gít,,. Csak ők nem jöttek cl,, * az ezredes és

a leányai . . . Se Blanka nincs itt, se Elza . . . 
Ők nincsenek itt, gondolta Szilárd, és be­
ment a negyedik osztályba.

A leányok felugráltak s mosolyogva kö­
szöntötték Szilárdot.

— Isten hozta, tanár ur! — kiáltották 
feléje,

— Hála Isten, csakhogy meggyó­
gyult ...

— Mennyit aggódtunk . . .
— Súlyos volt a seb?
— Többet nem szabad párbajozni . . .
— Imádkoztunk, sirtunk . . .
Szilárd kábultan ment a katedra felé. 

Meglepte a végtelen öröm . . . Mindaz, a 
mit az igazgatónő beléjük fojtott, most 
százszorosán tört ki belőlük. Virág minde­
nütt. Ezt is eltiltották ... De most nincs 
itthon. Pesten van, mire hazajön, elévül min 
(len. Nem tehet semmit . . . Meg Szilárd nem 
is engedné, hogy bántódásuk legyen . . .

— Mert ha itt volna, bizonyára idejönne 
a katedra elé s felköszöntőt mondana, 
gondolta Szilárd . . . Groll Elza jutott újra 
az eszébe . . . Lesütötte a szemét, hirtelen 
valami suhogást hallott, apró lábak tipegé- 
svt, mintha valaki közelednék feléje . ,. Eöl 
tekintett. Kelemen Mária állt előtte . . . Mit 
akarhat Mária . . , Piros volt az arca, a 
szeplői meghalványultak, kedves volt s a 
szeméből hiányzott a gonosz villogás . . . 
Biztosan bocsánatot akar kérni azért a bor 
zasztó dologért, — gondolta Szilárd, bogi 
lelketlenül megvádolta az ezredes leányát

.(Folytatjuk.1

)
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Közúti vasút 565.—. Városi villamos vasút 279.— 
—279.50. Hazai bank 291.------292.50. Kereske­
delmi bank 3435.------3445.—. Hazai sorsjegy
105.50—106.50. Salgótarjáni 597.----- 598.—.

Utótözsde: Az utótőzsde üzlettolenül folyt le, 
kötések csak Rimamurányi részvényekben for­
dultak elő. Köttetett: Rünamurányi vasmű 528.50.

Bécsi gabonatőzsde
Búza lanyha. Rozs igen szilárd. Árpa üzlet­

iden. Tengeri engedő. Zab engedő. Az idő szép.

Bécsi értéHtőzsde
Bécs, január 22. 4.2 százalékos papirjáradék 

96.80. 4 százalékos osztrák aranyjáradék 115.80. 
,1860-iki sorsjegy —. Osztrák hitelsorsjegy 
456.—. Angol-Osztrák bank 298.50. Bécsi Bank­
verein 521.50. Osztrák-Magyar bank 1277.—. Déli 
vasút 149.75. Dunagözhajózási részvény 1006.—. 
Dohányrészvény 413.50. Cs. kir. vert arany 11.35. 
Német bankváltók 117.70. Osztrák Lloyd 415.—. 
4.2 százalékos ezüstjáradék 96.80—98.10. Osztrák 
koronajáradék 96.80. 1864-iki sorsjegy 263.—. Osz­
trák hitelrészvény 638.25. Unionbank. 542.50. Osz­
trák Laenderhanb 411.75. Osztrák-magyar állam- 
vasút 676.60. Elbcvölgyi vasut. 492.50. Alpesi rész- 
vény 601.—. 20 frankos 19.15. Londoni váltóár 
241.22. Lipótkohó 424.—. Török sorsjegy 186.50. 
Az irányzat csendes.

Becs. január 22. 4.2 százalékos aranyjáradék
111.70. Tiszai és szegedi kölrsön-eorsjegy 150.—. 
Magyar hitelrészvény 767.25. Magyar leszámitoló- 
és pénzváltóbank 492.—. Rimamurányi 526.50. 
Magyar cukoripar —.—. Adria —.—: Magyar ko­
ron ajáradék 93.45. 4 százalékos magyar toldteher- 
mentesítési kötvény 93.70. Magyar nyeremény- 
kötvény 195.—. Kasa-oderbergi vasut —.—. Ma­
gyar!? ercskedelmi bank —.—. Magyar jelzálog- 
bank 423.—.

Tanító nélkül, tanulás nélkül, 
kottaismeret nélkUl mindenki 

játszhatni a

fuvóaccordeon
hangoz eremen dalokat, táncokat 

és indulókat.

Különösen ajánlható lakodalmi 
ős alkalmi mulatságokra, kirán­
dulásokra stb. A hangszernek 10 
billentyűje, ‘20 hangja, 2 iné y 
hangbillenfcylijo van és 1 darab­
nak ára magántanulási iskolával 
együtt csak K 2.50. 3 Uirab K 
7.—. Accordeon legfinomabb ki­
vitelben ós legjobb hanggal da­
rabja K 3.60. tizétktlldi után* 
\ éttel vagy a pénz elologos 

bekíllkéBo után: 
cs. ős kir. udvari ‘■zállitó

Kontrád János
b an rr ez er ki vi teli áruháza 
Wrüx. 1063. be. (Csehország. 
3000-nél több ábrát tartalmazó 
nagy képes magyar árjegyzé­
kem ingyen és bérmeutvo kül­

döm. 39971

Külföldi értéHtőzsde
Berlin, január 22. 4.2 százalékos papirjáradék 

98.40. 4 százalékos osztrák aranyjáradék 98.25. 
Osztrák hitelrészvény 700.60. Déli vasut 27.60. 
Orosz bankjegyek 214.15. 4 százalékos uj orosz 
kölcsön 210.—. Disconto Commandit 172.50. Dy­
namit Trust —.—. Harpeni 203.75. Unifikált török 
járadék 95.80. járadék 95.80. 4.2 százalékos ezüst- 
járadék 96.60. 4 százalékos magyar aranyjáradék 
93.75. Magyar koronajáradék 93.25. Osztrák-ma­
gyar államvasut 144.60. Bécsi váltóár 84.90. Olasz 
járadék —.—. Edison 201.25. Celsenkircbeni 
187.90. Laurakohó 218.25. Az irányzat ingadozó.

Ősz haj
bajusz és szak.il megfestésé­
hez legalkalmasabb bajfeslő- 

szer a M.VJTH KNYI-fóle

Diókivonat
(barna és fekete színben)

Nem olajos, nem piszkit! 
Egyszeri festés elegendő.
I kis üveg ára I korone 20 fi!!. 
I nagy „ „2 „ 40 „

Főraktár

raw 1 f •* *
»7

: t

1 *
■V - .V ' íjbÍ^mAia Iirta - ■ r*

E a* eb*« a

a legjobb kivitelben, csekély havi

rószletSasQvós mellett,
árfölemelés nélkül.

Aufrocht és Goldschmied
hanijsarerárrih.'izában,

MAJTHÉNYI BÉLA | Budapest, VII., Rákóezi-ut 2G. szám.

Képes é:’j*gv*é!t irigyen és bérmcnlve.
dróguisí mai

Budapest, IX., Vámház-körot 15.

B

Ci mumn
I CS.ÉsKMR.UDVApl

MAMGSZKRGYÁR

6 lemezzel
együtt

Eicy háztartágban so 
Liányozzek .« Líruo- 

vei Májthónyt*félő

„Diadal“- PT,
indy gyógyhatásúnál fogva 
felülmúlja az össze» lurguiom- 
han lóvó hasonló kó&zitniónye. 
kot. Míry kísérlet meggyőz 
mindenkit ezen áld&so» házi- 
szer kiváló tulajdon;;ágaíról. 
lilfi fives: dr.v SO fill. 
Höevp,, ,, —.»» ,,

t» • • l.SO „ 
Főraktár:

Blajthényi Béla
droguittánal

Budopest, IX., Vámház-körut 15.

BUDAPEST, m, RÁKÓCZ1-UT 36.
W
S»

--------------------------------------------- ’ — ™

-— 5®?* <1^ -«31»
><• ^.-ótr.iL-

y

HA FÄJ A FEJE,

Elsőrendű SINGER

varrógépeket
nagybani eredotí

» koronától fel­
ébb é- minőén 
íremel« s nélkül
lm vi H IO
kor. résr.loti« 
'Zállitnnk 10 évi 

jótállással.

LANG JAKAB és FIAI
varrógép- ón kerékpár tizgykrreók.
Budapest, Vili., Józsel-körut 41.
Fióküzletek : Barcs -túr 4. é* 
Budán : Zaijjrmond-utoa 0. 
Képes Árjegyzék ingyen és bér-

mcatxe.
ügynökökkel nem dolgosunk.

amimmmmÁrverésen
weft öltöny411* de fetöltflk 
<1 I<VIOf'tiu, itrtrir.ir«U l»'1* —2.110 Írtig: ItoaiT.ii téli-
Stíl bal o*4 mtiMléu NzInüDii 

«—10 írtig UapÜAtéU
*•. fölöm. ki 

Wtdeui ineg-bieAsoUut 
utánvét inetlrtl d

caakOzlOit,

ES2Z&MKSÄ

JM pasartillát tartalmazó doboz1 korona 20 mi.

sara Beretvás-féle MIGRAIN pasztillát
mely .1 per«* ni ott niliirtenföte fermöiy.etO Itlrgei lejlA|ílit. niéir, lm krönllim le, mmllnlti.

_ in -I I eiuimul minden eddig ismert szert. II at A*.™ bámulato , még a leghevesebb fejfAjAan.il i .

¥ Foraktár: Beretvás Tamás flyögyszerésznál, Kispest, Rákóczi-utca 6, t
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SZÍNHÁZAK
Csütörtök, 1908. január 23-án.

IVI. KIR. OPERAHAZ.

A HÍR

k VllAg-HlrO

Sámson és Delila.
DalniU 8 felvonásban és 4 képben

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

A nők barátja.
Vígjáték 3 felvonásban.

Kezdete fúl 8 órakor.

király színház.
Varázskeringö.
Operett 3 felvonásban

Kezdette 71/2 órakor.

vígszínház.

Az őrnagy ur.
Vígjáték 3 felvonásban.

Kezdető fúl 8 órakor.

IVAGYAR SZÍNHÁZ
Hercegek iskolája.

Vígjáték 4 felvonásban.

Kezdető fól 8 órakor.

zongorák

NÉPSZÍNHÁZ.
<Vlg--Opor»).

Tündérszerelem.
Operette 8 felvonásban. 
Kezdete 8 órakor.

mint
Btfsentlorfer, Ehrbar, Beolt* 
eteln, Iboch, GavaauPáriából 
8tb. legolottóbban vásárol* 

hatók ás bérelhetők.

Keresztéi?
hírneves zongoratermében) 
= Budapesten, =s 
Váol-könit 21. az (Iparodvar)

— Világra szóló legújabb felfedezés. =

Egér és patkányirtószer. Nem méreg.
Semminemű más állni,,, sem

Patká"bá“mu‘”"4latl U,a,itiis8al ■ • 1 adan 1.80 korona

,.HA riiv» bakterologial lnboiatorlum réeevény.támaáír 
magyarorsság, vezérképvlselöje és egyedárLa

haam Béla
Budapest, VII., Rottenbiller-u. 26 n.

Prospektus Ingyen.

orania színház.
A szerelem története.

Kezdete 7 órakor.

Modern Színház-Cabaret
AndrA.ay.at 69.

Lut vegyünk !~jMMrärä| Itt jót kapunk! |

Kosmos

VÁRSZÍNHÁZ.
A hálás utókor.
Vígjáték 3 felvonásban. 

Kezdető 7 urakor.

Telefs» os—16.
Mlcl berreg. Lehár egy fel vo-
násos op.-iP ti*. I rezaa «•»» 
■ lK»r hUrál. Behótat eg. fel­
vonásban. A szerelem
rom Ml*)* 1 fnlvonásos tréfa 

— nr«l6l>en Tréfás jele­
net- — 2.1 knltAretHzAiii. — 
Hzcrzuk: Szomnli, Sleítnl 

Molnár.
Hzereplük: IHedgyaunv
Vilma, Vilrlls 111, Keleti
.Itlllslta, I*»..r I lii Nyaral,
Sarkadl, Tihanyi, UAr- 

aony, Koros. 
Kezdete 9 órakor.

Ifa Hété-Színház
(Nemzetközi Orfeum.) 

Budapest, Vili., Rákóczi-»! 63. az.
Január 18-tól uj mitsor :

Novnr* Itlanehn Harry Ilopktns
koinb. Iramb. Jelenet. állalldomltó, világhétté egy ketrecben

Tegyrszeti és kozmetikai laboratórium
(tt t ö r, Tlnroetü-ut.
Tyuliszemet, bór- 

keményedóst ásói­
nál eltávolít n

K AIS E R-féle Tyu't- 
szemhalál ára 70 fill.

Fagy-, viszketés 
és börbnjok ollon a 
„KOSMOS“-fagybal­
zsam 110 MII.

A legjobb ús leg­
erősebb sósborszesz 
nzErösósborszesz. Kz 
maga az, erő ós 
egészség. Áraikor., 

1 kor. ús 30 MII.

Csedás hajnöveazti 
Peiiicose Ara 3 kor.

A szépségápolás 
biztos szere a 

HOPPÁ“ ára 2 kor. 
50 Mllór.

Minden kérdésre 
szívesen felel a 
„KOSMOS“ - íaborato • 
rium, hol ezen cik­
kek kaphatók.

I j!
~ OHCUSFS, komikus akrobaták.
VsirlizspoÄksÄ

Víg jelenetek. Irta: Erdélyi Emil.

Megbízható!

Mesés olcsó
8 kiló olvasni való I frt 45 kr.

lifcsés olcsóság!
Egy fél évig csaknem ingyen olvashat.

Örií.i hirt Iproletárunk taltöraöttség.; miatt különféle vissza- 
marodt régi vegye« képes hetilapokat. úgymint Vasárnapi 
ejKág. Store vés Magyarország, Képes Néplap, Örs rág. Vilii 
Kakas Márton, Bolond Istók, Borsszem Jankó, A Hét Uj 
í, . K"?.ve8r ór4!f> ü™m Bátyám, Képes Családi Lapok 
Jolnai Vllag-Lapja stb. adunk 8 kiló olvasnivalóba. Meg­
egyezzük, nőm fordul elő, hogy valamilyen lapból egyenlő 
S?. Ík koí p'-1,1,4nv lonno ™ öss-z-eállitásban. Otthon 
Ülőknek, betegeknek kiváló élvezetet nyújt ezen ssebbnél- 

szebb képeslapok nézegetése és olvasása.
Megrendelések: A fagyai- Kereskedelmi Közlöny 
hirlap- és könyvkiads vállalathoz Budapest, VII 

Dohány-utca 16—18. Icüldondök. ’’

WMMá f,v'V-V Int-

!TJ !

■■craH?1!.'“ órától reggeli 5 óráig zene ón tánc. 
l a**!- .*H*a «íy “ n cl'"n‘n,lii cigány; enekara hangversenyez. VaNfti- ünnepimpoiion d. u. fél 4 urakor délutáni ebi-

ndri in^rnelielt helyArakkal.

íHueski*
ti

CapríceI

Egy mesés ajándék
4 angolvászon diszííöfssü 
regényt ingyen és bérmeniv

I adunk, melynek bolti éra 0 forint, ha előfizeti félévre 2 forint 
10 krajcárral

FM« WEliEI Az ^ekepfestészet„ * terén egész uj ! !
r*gy elegáns kivitelű, élethü, cartonra színétén festeti, arckén 

azólee, arany, ezüst, ó-arany, vagy színes keretben

lullin’ 5 feoronAért I
Hasonlatosságért szavatoló ,. 30937
ZALA REZSŐ arcképfertö Budapest, VI., Király-utca 70.

iriTM*7«"' keleti IWM.T*ntca 18. Rí?í8JÍ8u"
rjdonnág! MA

11 órakor!

•tort sasoói

Szenzdeirtel 
I órakor!

„Was Männer fesse!!?“
Bohózat irta: SATYR. Rendező : Trebltech Nrtn.lov 

*•>•< megelőzi

.Kirándulás a szabadba
(l'ill.UCET) előadja a Kull.s Caprice egéaz személyzete
I pvnogyort 10 órák« Bgynegyod 1 , ór.tkur:

„Leánynézolen".
Bohózat. Irta: Satyr Rendező: Itott Sándor, 

Fappatl prnrUr délelőtt a Mg p, dálnIAn 8-S.lg.
Az I-sö emeleti Casino de Paris-hsa reggeli 5 órAig

===== A ,.n .4 Z i It T.“ r=T-
K/en lap .szépség és l.lllitW Ment rima l.atr in , divat- 
I,ipok liira.yinil; nevethet.1. Ha Ily..,, „i aigolví.em kötésű
n'.l'broLá«yV" nr6Lkl' '"Á' * l,fl,8te ‘ hottáláro Aláirt ö.svmran 

V körünk mind a 10 kötetnél. .MngjogynaslTc ho-v 
Lyen 10 kötet mii bolti ára 15 frt. Mut vvViyt tliitul imH£n dkUmkinnd ielí:UC;ési ' -* “ 1 klfldólliro»“ *1
hoz küldendő, Ilndepeel, Vül., Itoliluy utca in.

nagy kávéház

Körte innvptt ÍV l"'l'lll|,,;!,v'’ «azdagnn lllaneiráK 
i\OI JV lliyyon r..arjvgy*dki-m.-t IkeSkni'I I«I)I) Almivil 
, , rnlndnnimmil nlckol-. ezll.st- ás aranyórák
hangsorok-, and- hmArnk ós cl,.lúnyzósz,.rokr.il Ml,., valamint 
mindennemű szolid many- ós or.U.stár-ikról eredet« gyári Árban.

Nickel-Remontoir óra ......... . 3
B.vsfrm RoskfipM’ntvnt óra ’ ... ... n 
B váj cl eredeti Kystem-Uuskopf Patent " 5 
Ved jegyzett Nikkel Hns-Rot-kopf bor-

g<my Hornon to ír óra.........................
GeMln-Renvmtoir óra „Luna“ miivel"

dupkf(*dellt...................................
RzÜst^ Kemnntoir óra „(ilória“ müvei,

Kzlist Reniontoir «»ra duplafedelü . ~
Kziist pAnei'l lánc ugió gyűrűvel 

15 gramm nehéz
Orosz-Tula-Níkkol henger Remontőir

óra .Luna“ miivel ........................
Ií bresztö-óra.................................’]
Kotiybii-óra ........ .......... !
tichwnrzwaldi óra ... ... ***
Kakuk-óra........... . ... .................. n QU

, Minden óráért 8 óvl IrAsbeil Jótállás.' — Koc- 
| * 1 <lzlrvn — Becserélés megengedve vagy a pénz vissza.

Első öraoyár Hmhen. konrad JÁfins r,s. és klr. udvari szállító
llltr.\. 7II . nziIiii. (CltieliorKzá.'r) ION

I
4

7.—

8.50

8.40
12.50

2.80

10.50
2. yo
3. - 
2.80
8.50

Maliit, fáj­
tig zt a Ság-- l 
ért jót állva j

egdneabb választókban a már óv 1: óta eleinek és legmegblz- f 
hatóbbnak ismert:

UnjÓH-utca 25. hz.
---------A in klr. Opern késeiében. —
Minden este

OLÁH SÁNDOR iUÄ“41
hangversenyoz.

Kitűnő és pontos kiszolgálásról gondoskodik.
Wolf .lózNof, tulajdonos.

Tulajdonos: ^ 'íispsiri j
Medgryes 3. HZ. (Nagyküküllö megye.)

I! Tessék képes árjegyzéket kérni !!
Az árjegyzékben találhatók az ország minden részéből érkezett 
elismerő levelek, ennélfogva minden szfilfibirtokns meg-1 
rendelésének megtétele előtt az ismerős személyiségektől úgy I 
wzó- mint IrásheUleg bizonyságot szerezhet magának fenti f

IIU)

Me vetően üzleti kész cipőt
ós m> f ilnállsissa <znl(Avn- 
tAtlan clpvHznóI, ha kt-nyel- 
m«»s cs Jó cipót nk.Vr ti 
forlntórt csinálok i'legáne 
fórfleipőt, .5 forlntórt nőit, 
bármilyen kivitelben, úgy 
flziite.s min/inégbrtl mértók 
után egv óvi jótállás mól- 
lett teljes garanciát nyuj- 
tok. Cipőim viselése után 

f«„VAc , .. "™7 , elmúlik a hői keményedé.s,
Ián« kn íAs,’ ty,‘í'*"™, Bütyök. Indialp, bármiféle ' hibás
'leié i .. .............nrelnies cipőt csilláink, a legcsekélyebb ren-
elt .nli . ul,fV"i" figyelemmel elkészítem. A elmei tessék 
eltenni es bármikor levelezőlap! értesítés után házhoz megyek.
Nyőri ellSíme Bud»Pelt Ceengerl-Utoa 78. se. 

* mUortopdd cipész.
idéki megrendeléshez egy használt cipő beküldése elegendő.

Egy 30 koronás 
D könyvtár ingyen.

A MAUYAi: HIVAT* 10 kötél müvét ad önnek meglepően 
szép angol vászonkütésbe kötve, melynek bolti áraim km teljesen 
díjtalanul, tehát minden reatlzetés nélkül, ha előfizeti e lanni fél. 
évre 8 frt. Mihelyt az előfizetés beérkezik rögtön megküldi ük az 
említett 10 kő'et müvet s kötetezöleg kjjulontjttk, ha önntick hér- 
mely ükből meg nem felelne, akár a lap, akár a mii minden levő 
„ás nélkül visszaküldjük a befizetett összegei.

A -MAiiá All DIVAT" egy Imvonkinl kétszer meglelenő nárot- latiul szép divatlap, melyről bátran el lehet mondani hngv székéé 
terjedelem »-s eh dóság toklntchSlxm egyedül All. ’ * --|. jr,

M1,A.TJÁK* e«r S'ÄVaSi
„A MAGYAR DIVAT“ SEg’SS
60 60 óidul terjedelmű. Valóságos lexikont képez minden nőre 
nézve. IMvntjíi nz olképielhetti letniisbb. Közöl háztartási dolLknt 
melyek minden assionyra nézve nólkülözhetetlenek. A kézlmrmvi 
rész erői pedig több ismert tanárnő úgy nyilatkozott, hogy «rok i 
háziasszonyra nézve valóságos áldást képeznek. a

Csodaszámba megy SvS.ISSf'Ä'iÄ.Uci:^
Les Var” lm At"11 &P’ ,0,iluU,tb0 vesszük rendkívül nagy és érté^

Ne sajnálja a fáradtságot, iÄ**7” mZlTn
egy mutatványszámot, molynt lognagyohb kéazséggcl dütálánál küld
a „Magyar Divat“ kiadóhivatala, Bpest, VII., Dohány-u. 16.

Gázcsillárok ^
5 ús 3 ágú. villanyra is berendezve, használt 
de nagyon jó állapotban, azonnal eladók. Cim

KERTÉSZ PÁL, Rákóczi-ut 40

HcidZaSas képek
magolva bérmenles szállítással II k. sn Ilii ért kapha ók 

gn.R.4ÍÍ0iZy,Fart10 1,61,0 a „Rákóozy-lndulé“ dallamával k 
SStS4LaJ08A6pe a "Koseuth nóta“ dallaméval 
Petoü Sándor képe az „Isten áldd meg a magyart"dallamával

Vallásos képek
„A szent család“ „Krisztus a keresztfán“ 

„Szentháromság“ stb.
arany és ívU-tgyöngygyol hímezve, langcrantnll növénvek- 
km ékésltvn llvoggvl, 4Ä őO cm. nagyságban porai,ás aranv.
óJ^őaUamíi z^'nop'z'crtoBzcttel'bérnicnraíraEálMtósBíű1 Klí.flO

Hasi kápolnák
4S-)-70 cm. nagy ságit nr.nyozntt s tét-barna korathen nne.

«vi-rkrarttgl hérmenlve Ili koron*
Valléeos kepok, imakonyvek, olvasó Jelek, rózsafűzérek. diet- 

keresztek nagy választékban 
Képre flrlrsrredket Ingyen küld a

Magyar Háziipar Müintézet
lliMliipeftt, VII.« Itamjjinifh nten 3R. **,
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Ajánlatokhoz, melyeket valamely Jel* 
lie alatt küldenek a kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk. APRÓ
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb betűkkel 8 fillér.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított négy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a kiadóhivatal meg­

semmisíti.

Olcsón levelezhet
mindenki, aki

A Map : A BBr
•mróhirdetAKl lev. Ildit megvesd 
Ervinje, 10 szóig. Ár. 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Házasodhat
mlndetid, aki

A Map s A Hir
aprósirdetósl lev. lapja utján hirdet 
Étióeyes 10 azólg. Ára MHllór. 
Kapbs» minpen dohán ytozsdenen.

Állást kaphat
mindenki, aki

A Map s A Hir
apróhirdetési lev.lapjp utján hirdet 
flgró.jre. 10 szóig- Ar» 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdeben.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Map s A Hir
apróhirdetési loT. lapja ntján. 

Érvényen 10 sióig. Ara M ftllér. 
Kapható minden dohánytőeadében.

Oktatást
nyertet mindenki, aki

A Map s A Hir
apróhirdetési lev.lapja utján Mrde* 
Érréayes 10 «óig* Ára -0 fillér. 
Kapható minden dohánytozsdében.

Bútor
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvéayes 10 szóig. Ára SO flttér* 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Adás-vétel
fegelcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
raróhirdetósi levelezőlapja. 

Érvényes 10 sióig. Ar» 20 fllMr. 
Kapható minden dohán ytízsdóbea.

Lakás
egoicsóbb közvetítője

A Map s A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ára 80 Mér, 
Kapható minden dohánytőzsdébea.

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvénye» 10 szóig. Ára 20 fillér* 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levetaaótapja.

Érvényes 10 sa^lg. Ara 20 fillér. 
Kapható minden doliánytózsdébea.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér* 
Kapható »fiadén dabánrtőesdébaiv

Házasság
Férjhez mehet

bármely vidékről, 60 ívesig 
mindenki nősülhet, legmaga­
sabb körökig, Szirmilk Imre 
által, Budapest, Rottcnbillcr- 
utea 5|B. 20 filléres vitlaszbé- 
Ivcg melléklendő. Telefon
20—28. 10474

Betöltendő állások
Irodatisztek

kerestelnok. Föltételek olvas­
hatók az Országos Pályázati 
Közlönyben. Mutatványszám 

ingyen. Budapest, Nap-utca 
13. sz.

Uj állások.
Ingyen küldi nz összes be­
töltendő állásról mutatvány­
számét az Országos Pályázati 
Közlöny. Budapest, Nap-ulca 
13. sz.

Gépészkovács
nős, konvenciós Állásra keres- 
te,tik. Krakauer, Nngyraoző-ufci 
25. fizám.

Gözfürész
személyzet, összes ily állá­
sok állandóan olvashatók az 
Országos Pályázati Közlöny­
ben. Mutatványszám ingyen. 
Bpest, Nap-utca 13.

Motorkezelö
szívó-gázmotorhoz, ina lomtizem 
részére kerestetik. Krakauer, 
Nagymező-utca 25.

Bognár
nős, konvenciós állásra keres­
tetik. Krakauer, Nagymoző-utca
25, szám.

Kertész
nős, konvencióé állásra keres­
tetik. Krakauer, Nagymező-utca 
25. szám.

Mider varráshoz
mnnkásnő, valamint tanulóleiny, 
fizetéssel felvetetik. Mmo Juliette 
Kovács. Dorottya-u. 11. II. em.

Szakácsnők
szobalányok*és mindenesek ura­

sági háxakhoz kerestetnek. 
Bchvarcz Adolf helyszerző, Nagy« 
mező-utczi 68.

OKtatás
Kolozsvári

Jogtudományi és államtudo­
mányi szigorlatokra, állam­
vizsgákra és alapvizsgákra 
Igen lelkiismeretesen és leg­
alaposabban, Igen rSvid idd 
alatt és olcsón csak ml ké­
sel tllnk éld kipróbált módsze- 
rünkkel. A vizsgálatok sike­
rét biztosítja 6 év óta fenn­
álló intézetünk, amely min­
dig kiváló eredményeket pro­
dukált. Az előkészítést 6 té­
ren elsőknek elismert, szak­
avatott egyéniségek végzik. 
Részletes felvilágosítást ad 
Dr. Erős Vilmos Jogi szemi­
náriuma, Kolozsvár, Magyar­
utca *. Telelőn.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma. 
gyar-némot fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak­
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró-EgyeiBlet hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovlcs Iván IMS. 
Bavonklnt uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabela- 
berger Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca «., (most kizárólag 
Liszt Ferenc-tór 10.) Címre 
vigyázzunk! A szakiskola 
Irógépcégcklöl s más utáuzotl 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—ég. Nyitva 
■sept. 1-161 Julin» tág.

Dr. VOGEL

FELHŐIM OKTATÁSA
BUDAPESTEN, 

Doháuy-utca 81. I. 3, szám.

Előkészítés! po,K,‘^,Hóiul ma- 
y An vIsHgr Álatokra felelős­
séggel, a tanítás dijának 
utólag:, csak nsikeres eredmény 
esetén valö fizetésével, — 
továbbá mindennemű más magán- 
vizsgálatra, valamint érettségire. 
A felvilágosítás díjmentes. Tanít­
ványok csak korlátolt számban 
vehetők fel. 555

Polgáriskolai
reáliskolai, gimnáziumi, ke­
reskedelmi és egyéves ön­
kéntességre képesítő vizs­
gákra előkészíttetnek rendes 
és magántanulók, valamint 
felnőttek, kik tanulmányaikat 
félbeszakították, általánosan 
elismert legjobb sikerrel, ki­
tűnő módszer szerint, szakta­

nárok vezetése mellett. 
Egyenkénti tanítás. Tanítvá­
nyok csak korlátolt számban 
vétetnek fel. Felvilágosítás­
sal szolgál ..Tanár“ Buda­
pest. Thüköly-ut 8. I. 8. 10509

Magánv'zsgázók előkészítő
tanfolyamán előkészíttetnek
polgári iskolai, gimnáziumi, 
vagy bármely más magán- 

vizsgára, tanulmányaikat 
félbeszakított vagy csak 

elemi iskolát végzett felnőt­
tek (hölgyek is), továbbá 
gyermekek a legrövidebb idő 
aJatt teljes felelősséggel, ok­
leveles tanárok felügyelete 
alatt. Díjazás csakis sikeres 
vizsga csőién jár. Felvilágo­
sítás ingyen. Dohány-utca 
81. II. 2. 10522

Állást keresők
At. c. gazdaKöz önség
és Iparvállalkozók ügyei­
mébe ajánlom 1884 61a fenn­
álló gazdasági és Iparsse- 
mélyzetoket elhelyező Irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészok, 
kovácsok, molnárok, szósz- 
főzök, kertászok, kezesség 
és felelönséggel, főnököknek 
díjmentesen elhelyezletnok. 
Krakauer Armin, VI., Nagy­
mező-utca 25. eiám. Telefon 

94—76. 10.009

Gazdaasszony,
ki jól főz, a háztartás min­
den ágában jártas, hosszú 
bizonyítványokkal rcndelkc 
zik, állást keres. Szives 
megkeresések: Akácfa-utca

22. II. 14. alá kéretnek.

Bútor
Háló és ebédlő

garnitúrák, csillárok, réz­
ágyak, siőnyegdlványok, Iro­
dai berendezések, pénzszek­
rényeket, olcsón eladok. Be­
raktározást Vállalat Buda­
pest, Gerlóczi-uto* 2. Bolt- 
szám 11.

Felárban
adok üzletfeloszlás miatt uj és 
használt bútorokat. Aczól, Hajós- 
utca 15. 18937

UJ rendaeerO

BÚTOR HITEL.
Bútorok csakis a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törleszthet« részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktáréban
Budapest VI., Róvay-utoa 3. szám.

Váci-körűt mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt sem róezjegyzés 
sem egyébb költsön nem terheli.

30% megtakarítás
régi butorszalon-ban
Bpest, Ferenciek tere 3. az. 

félemelet.
Vétel és eladást, polgári ura- 
sági lakberendezések, uri- 
szobák, palisander- és ma­
hagóni bútorok, keleti szőnye­
gek, csillárok stb. Telefon 82-13

Különféle bútorok
azonnal olcsón eladók. Privát! 
Bándor-utca 30|A. folds*. 5. ajtó.

Bútorok
háló-, ebédlő-, szalonberendezések, 
továbbá urlszoba, Irodaberendezé- 
8ek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladasa és vótalé'

WECHSLER KÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. c

(Kazinozy-utoa sarok.)

Adás-vétel

Zongorát
keresek vagy ócska planinót 
sürgősen megvételre tanuláshoz 
Királyhegy-utca 5. Bzécsényi.

554

Biliárd-asztal,
nagyon olcsón eladó. Főher­
ceg fldndor-utca 30/A., löld- 
szlnt B.

Csillárok
légszesz, villany és petróleum- 
lámpákat legolcsóbban készít 
Bpitz, Miksa-utca 9. 18984

Zongorák,
uj 280 írt, alig használt 250 frt. 
Horváthnál. Erzsébct-korut 2.

10585

Pianino,
alig használt 225 frtért. Horvátli­
nói, Erzsébet-könit 2. 10587

Olcsó
fütfiazán, kón- salak- és por­
mentes, házhoz szállítva, mó- 
tormázsánkint 3 kor. 20 üli.
Megrendelhető: Farkas és
társainál, József-körut 5., 
vagy telefonon 08—52. 19715.

Világhírű
székely csemege juhturót küld 
bárhova 5 klg-os bödönncl 
7 koronáért az összeg bekül­
dése mellett vagy utánvéttel 
Berko lápót székely túró- 
gyára, Élőpatak, Háromszék- 
megye. 19650

Képeslapkirály
Farkas .József né, Budapest, 
VII., István-tér 4. - Legel 
csóbb bevásárlási forrás ké­
peslapokban. Kiadás nagy. 
ban és kicsinyben. Vidékié 
utánvéttel. 12 korona bekül­
dése ellenében gondosan 
összeállított Sortiment h ér­
mentve. Meg nem feJelöt 
vissza fogadok. 20634

Grammofon
keveset használt, h nglcmezckkel 
fél árban eladó. .Huszár-utca 6., 
II. cm. 81.

Fegyverek
majdnem uj állapotban, ka­
tonai puskamüvcssel kipró­

bálva, Wcrndl-rendszcrü, 
hosszú gyalogsági, 12 kor. 
Wcrndl-rendszcrü, rövid, lo 
vassá gi karabély, 24 kor. 
Kropacsek cscndőrségi 
métlu tárkarabóly 3G 
Bármelyikhez szurony, 
kai, 2 K., szíj 2 K., töltény
drbja 12 fillér. Megrendelhe­
tők Blum Sándor udvari és 
hadseregszállitó egyenruhá­
zati intézetében, Budapesten, 
IV., Váci-utca 15. 3073:

tok-

Pénz

Pénzkölcsönt
kaphatnak leggyorsabban katona­
tisztek, tisztviselők, megyei, 
állami, váron! hivatalnokok, ke­
reskedők, iparosok, nyugdíjas 
tizveg/ek kezes nélkül is. 
PrlvAtpóiir.t aznap folyós Utat 
Adler, Itottenblller-utm 
9. I. 20. (VálnAzliélyog.) 
RetAMázást is elfogadok I. 11. 
III- helyre, pestkörnyéki házakra 
4 százalékos kamatra. Telefon 
80 - 91. 10526

Pénzkölcsönt
keze, nélkül is bármilyen állású­
nak folytamat Márton, Rákóczi, 
nf 61. Válaszbélyeg. Telofonszám 
61—75. 102G2

Kószpénzkölcsönt
leggyorsabban kaphatnak 

tisztességes utón törvényes 
kamatra, heti egy korona, 
vagy havi négy korona tör­
lesztésre, minden rendes fog­
lalkozású, hitelképes egyé­
nek, kezesek nélkül is, ha 
viszont kezesre volna szük­
ség, azt is szerzünk. Általá­

nos Hitelszerzö Vállalat, 
vád tótörvény széki leg bejegy­
zett cég. Dohány-utca 00.

Lakás

Lakás
Huszár, Gresham-palota. Te­
lefon 81—08. Mérleg-utca 2.

Aki
lakást stb. akar venni, annak 
csak Huszárhoz kell menni. 
V., Mérleg-utca 2. Telefon: 
81—08.

1000 családnak
szerzett Huszár lakásl, szen­
naira. Mérleg-utca 2. Telefon

Klubnak,
pénzintézetnek, Irodának, elő 
kelő vállalatnak atb. kiválóan 
alkalmas, díszes helyiség, 
mely áll egy előszobából, egy 
nagy férőmből, kól kisebb 
férőmből s mellék helyiségük- 
bői, géz- és villanyvilágítás­
sal, orkólylyel, május else­
jére, esetleg azonnal la ki­
adó. Rákócziul 17. 1. 1.

Üzlet

Ócskavaskereskedés
betegség miatt rögtön feladó, 
.őportár-utca (5. 569

Fényképészeti
műterem eladó Budapesten. Cira 
megtudható Kalmárnál, Izabellá­
iét 5- 18588

Üzletvétel és eladást
irigyen közvetít mindenkinek 
Huszár V., Mérleg-utca 2., 
Gresham-palota. Elsőrangú 

ajánlatok.

Eladó üzlet!
32 év óta fennálló termény- 
üzlet, szép úri lakással, mag­
tárral, nagy istálló, cselédlak, 
dohány pajta stb. mellékhelyi­
séggel együtt, öregség miatt 
és visszavonulás végett el­
adó: Heves vármegyében, a 
vasútállomás fővonalától 10 
perc, nagyforgalmu országút, 
esetleg 00—70 hold prima 
szántóföld, 8 hold dohányen­
ged élyly el is bérbe átvehető. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Különféle

Nem kell már
semmire futár, mert elvégez 
mindent Huszár V., Mérleg- 
utca 2. Kap ott lakást, állást, 
üzletet. Válassbúlyeg.

Értesítés!
Van szerencséin tisztelt ve­
vőimet értesíteni, hogy min­
denféle redőny készítését el­
vállalom, szavatosság mellett, 
úgyszintén javításokat is esz­
közlök. Muzsik Márton, Rökk 
Szilárd-utca 8,. József-körut 
9. szám. 30102

Csemegealmát
erdélyi nemvsfajut, egészsé­
geset ÍR, vékony héjú idei 
erdélyi diót 25, óriás sze­
mű boszniai aszalt szilvát 
35 krjáva! kilóját árusítja 
Budapesten Ferenc z .1 óz séf- 
rakpart 19. számú gyümöles- 
na gy kereskedő. 19665

„Magyar Verseny“
a létező legjobb és logo'i 8)bb 
egyenletesen égő és meg nem 
bámuló HzIvarknliOvelj. mi­
nőség és kiviteli! n fölülmúlja z 
összes drágább idegen gvártmi- 
nyokat, 100 drh. 20 fillér, 
1Ö0 > darab, töltőgéppel együtt 
1 kor. 80 fillér Kgy 5 kilós 
postacsomagot (70(Xt darab) telje­
sen bérmenlve szállítói: és aki 
ily megrendelésnél ezen luprii 
liivntkoK'li, még It ülőn 
ü százalék engedmény­
ben réhzesftl

RICHTER LIPÓT
kizárólag inagvar gyártmány u sz.i- 
vavkahllvelyek nagybani torjesz- 

».%“•
Budapest. I llői n* 83. nr-
Telefon 63 - 44. Telefon 63-44.

Versenyszabóság
mérték szerint, divatos öltöny 
17 és 21 forintért. Lang, Bzondi- 
IItea 37b. 18351

Most jelent meqf

A Fidibusz
1907, évi egész évfolyama

Ára 5 korona.

A Fidibusz
1905/1906 és 1907. évi 
teljes évfolyama együtt

8 korona
mérsékelt árért kapható!
Tartalma: 2000 clhoszólós, 2000
níloma, 2000 miivósztcs kivi­
telű knrikalura, oluóraiifiu 

Íróktól Ó3 losldklól.
Mogromlcllinlti a pónz olólc- 
Ros hoküldósévnl vagy után­
vét mellett a FIDIBUSZ ki.

adóhivatalában. Budapest, 
VIII., Dokk Szilárd-utca 9.

Gyűjtök figyelmébe!
A FIDIBUSZ minden Avfo* 
Iyama az óv vógón diszkutós- 

ben mog fog jelonni.

A Fidibusz előfizetési ára:
Ncgyodóvra . . . , K. 1.50
rólévre . . . . , K. 3__
Egósz évre . . . . K. 6.—
Bgy szám Ara 5 krajcár.
Aki a FI Dl BUSZRA egy fél- 
óvro cinfizol, díjtalanul kapja 
n FIDIBUSZ 1908. évre szóló 

diszos naptárai.

Complett garnitúra 8 ko 
VASÁRU, SZERSZÁM, ÉS KONYHA­
SZEREK RAKTÁRA, MINDENNEMŰ 

— KÁ-fi FITOS-CIKKET — 
Nevezeteién pedip: FÚÜ0ÖNVRII 
DAKAT ÉS FÜOOÓNYRUOTARTd- 
KAT nagy mennyiségben tortok 
raktáron s a lenfntényosabb árért 
bocsáthatom áruba. Telefon 06-78 
STRASSERJÓSZEFVi., Király-u. 82

Hajhullás és
korpaképzódés «Ilon n lrgmeg- 
bizhatóbb .»zcr a Majthényi-föle

Tanno-chinin hajszesz
Nemcsak megakadályozza a haj 
kihullását, d«- jrlentókenyen 
előmozdít ja a haj növését is.
Egy övén ára I kor. 20 fillér., 

2 és 4 korona.
Főraktár:

MAJTHÉNYI BÉLA droouistánél 
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

35 korona
fpy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mérték után remek 

szabásban, finom gyapju-
sz«"votokből.

FRÍEO ÁRIHÍM
.‘zabómesternél Budapest, 
Váci körút 39 H. Vidókro
minták bórmentvo. Három 
öltöny rendelésnél éves vasutí 
j' gyg.vol ellátott szabászom 
költségemen odautazik.

Beraktározás!
előlegeid én bútorszállítás 

vállalat

Elsőrendű

„THE R09HI)“
beszélőgépeket
a legújabb model- 
' kát seigornan as
eredeti gyári 

árakon

45% ár­
leszállítással

szállítónk havi 8—10 kor. rész­
letfizetésre is, vidékre Is bárhoz*.

Láng Jakab és Fia
graramofon nagykereskedők

Budapest, József-körut 41.
Fióküzletünk • Vili:, Baross-tér 
( és Budán, Zsigm-md-u. 9, 
Aíjgfyaék Ingyen és üénnentve. 
A rímre ügyelni testit

R'fogadunk bi-raktározásra búto­
rokat, varrógépet és mindonnomll 
árukat. Adunk azokra kölcsönt 
V« éri kamatra úgy hely bon, 

mint vidékre.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rottonblller-utoa I. 

1 Bákóozl-(Kerepúsi)-ut sarok. Tele«
fonszám 73—65.

Sizáraz, törékeny 
és molyos haj

lrghiztosnb gyógyszere a
„Moelle de Boeuf11

marhavelö ehina-pomádé. 
Hajnövesztő hatása bámulatos.
Egy tégely Ara li 1.20

Főraktár:
MAJTHÉNYI BÉLA drogulstánál 
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

7 gy háztartásban se 
■ hiányozzon a hírne­

ve» Mnjthónyi.félo 
1«

űui:
mely gyógyliatásánál fogva 
felülmúlja n/ Ős:s/es forgalom- 
Imn lévő hasonló készitmónye- 
kct. Kgy kisérlvt meggyőz 
mindenkit ezen áldásos házi- 
hter kiváló tulajdonságairól. 
Hl* üveg: ára —.40 fill. 
Hösép „ „ —.90 „
Nogy „ M 1.80 „

Főraktár:

Majthényi Béla
drogulstánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Nyomatott A NAP ujságvállalat körforgógépoin Budapest, Vili., Rökk Biilárd-utca 9.
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